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máncius 
AXER ANYTAL 

ban Beck lenúuci külüdyminisztert 
Rnéma és Varsó közeledésének jelentőséege - Auszíria lücsetlenségéről Deszéli 

sels Indnsart belüögyminiszícer - Mussolni ki akar belkülni a nédüussal 
Pánamerikal Népszövetiség készül 

Csang-Kal-Sek bizik a kinalak végső győzelmében 
áltak cl a spanyol köztársasági Ancol hajót tal 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
poliika legfigyelemreméltóbb esemé- 
nye a brit sajtó egyöntetü megállapitá- 
sa szerint, kétségkivül Beck lengyel kül 
ügyminiszter római látogatása. Anelia 
és Franciaország, de a Berlin-római 
tengely lapjai is ennek a nagyjelentősé- 
gü vizitnek hatása alatt állanak és nem 
hiányoznak az ilyenkor szokásos nasy- 
arányu és sokszor teljesen indokolatlan 
találgatások sem. A Daily Telegraph 
and Morning Post diplomáciai levelezője 
szerint Beck ezredes utja felett kö- 
zömbösen elsiklani egyáltalában nem 
lehet, mert ha van, vagy volt olvan 
diplomáciai akció, amel-nek hatásál 
már a legközelebbi jövő mutatta, ugy 
ez az, ; 

A vizit kétséget kizáróan hosszas 
és gondos előkészités eredménye és 
méltán igazolja az olasz politika 
tulsulyát Európa közepén és Kele- 
tén - irja a lap - Mussolini 
szinte halálos biztosan találja el 
azokat a földrajzi pontokat, abol 
elgondolásait otthonossá teheti. A 
franciabarát Varsót, melyet Páris 
hátvédjének szemelt ki a Guai 
dOrsay, most a jobboldali elgon- 
dolások zászlóvivőjévé tenni, nem 
utolsó sakkhuzás volt és ha talán 
nem is jár ez az első találkozás a 
Guirinál által remélt teljes sikerrel, 
mindennél bizonyosabb az, hogy a 
csira fejlődésképes, talaja pedig 
khkedvező lett. ! 

A Daily Herald, mint a Labour Party 
hivatalosa, idegesen szemléli az ese- 
ményt. Nem tesz ugyan szemrehányá- 
sokat Varsónak, mert szerinte ez a ta- 
lálkozás lehet kizárólag gazdasági jelen 
tőségü is, de emlekezie 

a jelenleei nagy Lengyelország 
megteremtője az antant volt, 
amelynek főmozgatója Francia- 
ország, exponálta magát legjobban 

a lengyel érdekekért. 

Igen ideges a francia sajtó is, mely- 
nek jobboldali része a Delbos-féle kül- 
politikát teszi, felelőssé Beck utjáért. 
továbbá az orosz-francia összekötte- 
tést, mig a szélsőbaloldal hütlenséggel 
vádolja Varsót, amelynek, szerinte 

Páris kelet és nyugat felé egyformán 
védője volt. A német lapok a német- 
lengyel jóviszony még kedvezőbbé té- 
telét várják a találkozástól. Feltünő a 
Frankfurter Zeitung azon véleménye, 
mely szerint Beck tárgyalásai során 
azon óhaját fogja kifejezni, hogy 

legnagyobb örömmel ir az utról. A Cu- 

repülők bombál 
egyezményben aktiv szerepet vál- 
lalhasson és igy az eredeti keret 

öthatalmivá bővüljön ki. 
Az olasz és a lengyel sajtó egyaránt a 

cier Poramy szerint 
az olasz főváros már tegnap este a 
lengyel-olasz barátság minden 
kézzel fogható jelével feldiszitet- 
ten állott. A pályaudvaron a len- 
gyel zászlók erdeje lobogott és disz- 

századok állottak sorfalat. 
Az Expres Poramy azt irja, hogy 
Beck ezredest fejedelmi fogadtatás 
várja és az olasz nép tizezrei fogják 

arról a szivük mélyén már régóta 
élő szeretetről, amellyel a lengyel 

nemzet iránt viseltetnek. 

Rendkivül melegen ir a Beck-féle ut- 
ról a magyar és az osztrák sajtó is, 
amely megjegyzi, hogy Jugoszlávia után 
Lengyelország az a második közömbös 
állam, amelyet Mussolini a minden ol- 
dal felé megnyilvánuló tárgyalási kész- 
ségnek megszerzett Egészen bizonyos 
- irja a Neuigkeits Weltblatt, - hogy 

Beck utja széles kereskedelmi 
szerződést, tartós kulturális egyez- 
ményt és esetleg külpolitikai 

üdvözölni hogy tanuságot tegyenek 

hódolalát icjezte ki 

a kormány tasjalnak tis 

(BUCURESTI.) A Román Nők Szo- 
vetsége tegnap nagy gyülést tartott 
melyen az uj alkotmánynak a női vá- 
asztójogot kiterjesztő rendelkezéseivel 

Aoglalkoztak, 
A diszgyülés, amelyet a nők sza- 
badságának teljes kivivására ala- 
kult szövetség rendezett, lemélyebb 
hédolatát és köszönetét fejezte ki 
II. Károly királynak azért, hogy a 
nők választójogát kiterjesztette. 

A patriárka-miniszterelnök 
dezsönéje 

(BUCURESTI) Vasárnap délután Mi- 
ron Cristea patriárka-miniszterelnök 
dezsönét adott palotájában a kormány 
Bucurestiben időző tagjainak tisztele- 
tére. Ennek keretében mint a legidő- 
ebb volt miniszterelnök, 
Vaitoianu tábornok tartott beszé- 
det, biztositva a patriárka-minisz- 
terelnököt a kermány összes tagjai- 
nak legmelegebb támogatásáról 

és kormányzási együttmüködéséről. 
A kistantant gazdasági tanács- 
kozásai 

(BUCURESTI.) A kistantant gazdasá- 
gi tanácsának munkálatai hivatalosan 
szerdán kezdődnek meg, bár az előké- 
szitő tanácskozások már teljes erővel 

Lengyelország a négyhatalmi folynak, 

együttmüködést is fog teremteni. 

A Román Nőszövetség lcéméluebb 
ILKárolukirálunak 

a női választójos Miterjesztéséért 
Miron Cristca patrilarha-miniszterelinök dezsönét adott 

zicleitere - Tatarescu volt 
miniszicrelnök clínököl a hisantant szerdám megkez- 

dudő dazdasági értekezleten 
A megnyitó ülésen Tatarescu volt 

miniszterelnök, államminiszter, és 
ideiglenes külügyminiszter fog elnö 

kölni. 
A román küldöttség elnöke N. Teodo- 
rescu volt miniszter, alelnöke N. Taba- 
covici, a CFR volt igazgatósági elnöke 
A csehszlovák küldöttséget Julius Fried 
mann, a jugoszlávot dr. S. Predics ve- 
zeti. A cseh és jugoszláv tagjai már 
teljes számban a fővárosba érkeztek. A 
szerdán kezdődő tanácskozásokat nagy 
érdeklődés előzi meg. 

Mind hazatérnek a fővárosba 
a miniszterek 

(BUCURESTI.) Averescu marsall ál- 
lamminiszter egészsége teljesen helyre- 

állott és tegnap már el is hagyta laká- 
sát, amelyet betegsége miatt napokon 
keresztül őrizni volt kénytelen. Ma dél- 
utánra az ország különböző részeibe 

utazott miniszterek is mind visszaérkez- 
nek a fővárosba és belekapcsolódnak a 
kormányzás munkájába. Petrescu Com- 
nen külügyi alminiszter pedig, aki Ber. 
linbe utazott, hogy ottani követségi 
tisztségéről való visszahivási iratait át- 
adja Hitler vezér és kancellárnak, szer- 
dán, vagy csütörtökön tér vissza az or- 
szágba. 
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fejedelmi fogadtatás várja nómá- 
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Kedd 

Ausztria fügegtlensége 
(BECS.) A DNB ügynökség jelenti: 

Seiss Inguart belügyminiszter Linzben 
rádió utján is közvetitett beszédet tar- 
tott, hangoztatja, hogy 

Ausztria függetlenségét mem fenye- 
geti veszély, csak az esetben, ha 
idegen erők megkisérlik megnehe- 

ziteni a német ut folytatását. 
Emlékeztetett arra, hogy a Führer Ausz 
tria fia és Németország megmentése 
Ausztria számára is felszabadulást, jelen 
tett. A február 12-iki egyezmény bizto- 
sitja Ausztria jogegyenlőségét. Majd 
az osztrák nemzeti nacionalizmust mér 
sékletre és fegyelemre intette. 

Mit jelentene a négyhatalmi egyez- 
mény? 

(PÁRIS.) A Havas közli: Az Epodue 
irja: Franciaországnak fokozott figye- 
lemmel kell kisérni azokat az eseménye 
ket, amelyek Bécsben és Prágában tör- 

ténnek, Különösen azért, mert 
német részről fenyegető a helyzet, 

Bécs hősies viselkedése és Prága ener- 
giája fel kell keltse Páris, London és a 
többi érdekelt hatalmak legerősebb ér- 
deklődését és támogatását kell biztosit- 
sa számukra. Ugyancsak Párisból je- 
lentik, hogy Boncour népszövetségi meg 
hatalmazott miniszter a francia népszö- 
vetségi liga ülésén kijelentette, hogy 
azok, akik a Népszövetséget elhagyták, 
ezt az intézményt szeretnék tönkreten- 

ni A négyhatalmi egyezmény nem je- 
lentene mást, mint a legélesebb szembe 
fordulást Genffel. 

Hóman Bálint magyar kultusz- 
miniszter megismételte Darányi 
szavait: békét akarunk mindenki- 
vel, de egyenlő olkbánást 
követelünk 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Hóman Bá- 
lint magyar kultuszminiszter a keresz- 
tény nemzeti egységpárt vidéki ülés- 
sorozatán ujabb nagy beszédet mondott, 
melyben a következőket hangoztatta: 
A jelenlegi magyar kormány előtt 
két cél lebeg: 1. A nemzet és az or- 
szág biztonságának megszilárditása 
és a honvédelem fejlesztése, 2. A 

mezőgazdasági hitelélet megizmo- 
sitása és a gazdatársadalom meg- 

segitése. Mindkét pent nagy anyagi 

áldozatokat követel. Az egymilliárd 
pengős beruházási összeg megte- 

remtése, a vagyonok megadózta- 

tása nehéz lesz, de nem kibirhatat- 
lan. Ha ezt a kormány sikerrel 
keresztül viszi, akkor bátran han- 

goztathatjuk, hogy békét akarunk 

mindenkivel, de egyenlő elbánást 

is követelünk! 
Szólt azután a zsidókérdésről, melynek 

megoldásánál, szerinte, szintén két 

szempontot kell figyelembe venni és 

pedig 
1 azt a nagy gazdasági tulsulyt, 

amelyet a zsidóság rátermettségénél 

fogva és a magyar nemtörődömség 

miatt megszerzett magának; 

2. azt a nagy szellemi exponáltságot, 

amelyet a zsidóság ideológiai téren ki- 

fejt. ; 
utóbbi főleg azoknak a beszivár 

gott elemeknek tulajdonságuk, aki- 

ket a magyar faj nem tudott magá- 
val hasonló gondolkozásuvá nevel- 

ni. Az elintézés módját - mondotta 
Hóman - meg kell találni. A gaz- 
dasági tulsuly megszünik, mihelyt 
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órakor 

a magyar ifjuságot öntudatos ke- 
reskedővé és iparossá neveljük. A 
tulzottan szélsőséges szellemi ex- 
ponáltságot azonban a zsidóságnak 
kell fiataljainak helyes nevelésével 
letompitania. A magyar kormány- 
nak nem célja az cerőszakos esz- 
közök igénybevétele és ezért ilye- 
neket alkalmazni nem is fog, de a 
zsidóság érdekeit is szolgálja ak- 
kor, amikor kezére jár, hogy a be- 
szivárgott és a magyar mentalitás- 
tól távol álló idegenek eltávelittas- 
sanak az ország területéről. 

Bucharin kihallgatása 

(VARSÓ) (Reuter.) A moszkvai per 
hatodik napján került sor Bucharin ki- 
hallgatására, aki ellen főleg az volt a 
vád, hogy annak idején résztvett a 
Kirov elleni merénylet megszervezésé- 
ben. Bucharin általános meglepetésre 
meglehetős nyugodt hangon háritotta 
el magától ezt a vádat és nem másitot- 
ta meg vallomását akkor sem, amikor 
Rykovval szembesitették, bár Rykov 
határozottan állitotta a teoretikus tu- 
dós bünösségét. Ezután Jagodát hivták 
a mikrofon elé (ezt a jelenetet ugyanis 
rádión keresztül is közvetitették) aki 
halk és megtört hangon jelentette ki. 
hogy a Kirov-féle merényletet ő, 
Bucharin, Rykov és az időközben ki- 
végzett Jeninkidzse tervezték ki. 
Bucharin ennek ellenére is tagadott, 
de ugyanakkor bevallotta, hogy ellen- 
zéki politikát folytatott, röpiratokat 
szerkesztett, a jelenlegi vezetők mükö- 
dését birálta és igyekezett ellenük ked- 
vezőtlen közhangulatot teremteni. 

Mussolini terve a négussa 

(LONDON.) A Sunday Chronicle meg 
erősiti a Daily Heraldnak azt a hirét, 
hogy Mussolini lord Halifax közvetité- 
sével a négussal meg akarja oldani az 
abesszin kérdést. 

A négus királyi trónt kapna 
Abesszinia egynegyed részén, Ad- 
dis-Abeba-i palotájában lakhatna és 
Olaszországtól évi 10.000 fontster- 

ling támogatásban részesülne, 

Az uj alkotmány e területen olyan len- 
ne, mint az angoloké a bennszülött in- 
diai fejedelmek vezetése alatti orsza- 
gokban. Mussolini az etiop lakosság tel- 
jes megnyugtatására akarná ezt a ter- 
vet megvalósitani. A négus azonban 
még nem nyilatkozott a terv elfogadá- 
sáról, melynek megvalósulását az an- 
golok is szivesen látnák. 

A brit fehérkönyv 

LONDON.) (Reuter.) A napokban 
nyilvánossá tett felszerelési fehér köny- 
vet most közlik a lapok az olvasó kö- 
zönséggel. A kimutatások szerint a brit 
kormányzat 1938. évre összesen 
343,225.000 font sterlinget irányzott elő 
hadifelszerelésree (Háromszáznegyven 
milliárd lejt!) Ebből a horribilis ösz- 
szegből 574.000 tonnatartalmu hadiha- 
jót, 30 uj légiflotta bázist épitenek 
Szaporitják a légiflottát és óriási meny- 
nyiségü élelmiszert halmoznak fel a 
szigetország lakosságának ellátására. 

Mégis átalakul a csehszlovák 
kormány? 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Ti- 
mes szerint a csehszlovák kormány át 
alakulása minden cáfolat ellenére is 
küszöbön áll, mert helyet kapnának 
benne a tót néppárt és a nemzeti de- 
mokrata párt (Kramarzisták) tagjai is. 
Nem sikerült állitólag a megegyezés a 
katholikus párttal, amely az együtt- 
müűködésben semmi körülmények kö- 
zött sem akar részt venni. 

Nem cáfolják a pánamerikai nép- 
szövetség hirét! 

(LIMA.) (Reuter.) Most már bizonyos- 
ra vehető, hogy Sandomingo és Ko- 
lumbia tényleg beadványt nyujtottak 

elevenedik meg a KISEBBSÉGI Uj- 
omantika édes emléke 

AGIRÓk 

amerikai népszövetség felállitása tár- 
gyában és a kongresszus az inditványt 
ez év decemberében Limuában tárgyal- 
ni is fogja. Amennyiben az inditvány 
keresztül megy, ugy annak a genfi 
együttesre igen nagy hatása lesz. mert 
nem kétes, hogy az összes délamerikai 
államok kilépnek a Népszövetségből. 

A japán csapatok birtokukba 
vették az egész Sanzi tartományt 

(SANGHAL) (Reuter.) A japán csa- 
patok a Domei iroda jelentése szerint 

(SANGHAI) (Reuter.) Csang-Kai-Sek] 
marsall a Daily Telegraph and Mor- 
ningpost munkatársa előtt kijelentette, 
hogy a japán haderők tekintélyes ka- 
tonai sikerei ellenére is egyre javulnak 
Kina kilátásai, mert 

a nemzeti szellem a Mennyei Bi- 
rodalom területén növekszik, a fel- 
szerelés előrehalad és emberanyag- 
ban kimerithetetlen a tartalék. Ez 
a három tényező fogja végtére is a 
betolakodottak kezéből a remélt 

végső győzelmet kicsavarni. 

Háromnegyed millióra emelkedett 
a köztársasági spanyol haderő 

(BARCELONA) (Reuter.) A Genera- 
lidad rendeletére ujabb két korosztályt 
hivtak be, ami által a köztársasági 
haderő létszáma 750 ezer emberre 
emelkedett. 

Barcelena ujabb bombázása 

(BARCELONA.) (Reuter.) A nemze 
iek minden jel szerint állandósitják 
jjeli támadásaikat a katalán főváro: 
llen, mert tegnap éjjel ismét (ezutta 
nár harmadszor) hevesen bombázták 
várost, melynek polgári lakosságábar 
igen nagy veszteséget okoztak. A bom 
bázásnak, mely ezuttal több mint fél- 
óráig tartott, 82 halottja és közel 300 
sebesültje van. Mes kell jesvezni, hogy 
a légitámadás teljesen elsőtétitett város 
felett zajlott le és iov a nemzetiek ré- 
szére jelentkező siker a véletlennek 
tudható be. 

Tengeri ütközet Carthagena 
magasságában 

(HENDAYE) (Reuter.) Carthagene 
magasságában heves tengeri ütközet 

aDavila Szinházban 

tegnap elfoglalták a Sanzi délnyugati 
csücskét is és igy teljesen urai a tarto- 
mánynak, Ugyanakkor megjegyzi a ja- 
pán hirszolgálatoós, hogy a kinai had- 
erők összeroppanva menekülnek, ami 
azonban a külföldi sajtótudósitók sze- 
rint, nem felel meg a valóságnak, mert 
a kinaiak a legnagyobb technikai fo- 
lénnyel szemben is halált megvető bá- 
torságot tanusitanak és kizárólag fel- 
szerelésükön mulik, hogy az önhibáju- 
kon kivüli tulerővel szemben hátrálni 
kénytelenek. 

Csang-Kal-Sek derülátó nyilatkozata 
zajlott le, amelyben a nemzetiek részé- 
ről a Canarias, Baleares és az Almi- 
rante Cervera csatahajók, a köztársasá- 
giak részéről 4 nagy csatagőzös vettek 
részt. A küzdelem a mindenhonnan be- 
futó jelentések szerint, a köztársasá- 
giak vőzelmével végződött, mert egyik 
verzió szerint a Canarias, másik szerint 
a Baleares hajót találat érte, amelynek 
Lövetkeztében fedélzetén tüz ütött ki. 
A Havas iroda ugy tudja, hogy a talá- 
latot nem torpedó, hanem az ütközetb- 
sikerrel beavatkozó bombavető revülők 
okozták és a csatahajó olyan sérülése 
ket szenvedett, hogy legénységét á 
kellett menteni az Almirante Cerverára. 
Feltünő, hogy a salamancai leadó a ten- 
geri csatával kapcsolatban semmit sem 
közöl, de nem emlékezik meg arról a 
hivatalos jelentés sem. 

Tengeri harc, amelynek diplemá- 
ciai folytatása lesz 

A Kempenfelt és Boreas angol cirká- 
lók, amelyek a Nyon-i egyezmény értel 
mében ebben az övezetben cirkáltak, 
azonnal a kigyult hajó személyzetének 
segitségére siettek, de 

rádió utján értesitették őket, hogy 
ne közeledjenek, mert a köztársa- 
ságiak repülőgépei bombázni fogják 

őket. 

Abban a pillanatban, amikor a két an- 
gol cirkáló menteni kezdte a hajótö- 
rötteket, kilenc köztársasági repülőgép 

ujból bombázni kezdett és bombáik 
a Boreas angol hajó fedélzetén egy 
embert megöltek és többeket meg- 

sebesitettek. 
Az ügynek valószinüleg még diplomá- 
ciai fejleményei lesznek. 

(CLUJ.) Vasárnap reggel fél 9 óra- 
kor előkelő kiséretével együtt városunk 
ba érkezett Sidorovici őrnagy, volt ki- 
rályi szárnysegéd, az Országőr Szerve- 
zet főparancsnoka. Az állomáson dr. 
Hatieganu Gyula egyetemi tanár, a 
megyei szervezetek vezetője és dr Fi- 
lipescu törvényszéki biró, polgármester 
idvözölték, majd a menet a kidiszitett 
opályaudvarról, amelyben a vendégeken 
kivül ott voltak az iskolák, a megyei 
Országőr Szervezetek, a polgári és ka- 
tonai hatóságok stb képviselői az orto- 
dox katedrálisba vonult ünnepi isten- 
tiszteletre. Később a clujmegyei szer- 
vezetek parancsnokainak és vezetőinek 
bevonásával a Román Nemzeti Szinház 
ban értekezlet volt, ahol a parancsno 

Éles szóharc 
tikusok 

(BRÜSSZEL) Ön nem szocialista! 
Ön nem szacialista, hanem őfelsége a 
király engedelmes lakája." Max Buset 
belga képviselő támadta meg a kijelen- 
téssel Spaak külügyminisztert, a belga 
szociáldemokrata párt tagját. 
„Mióta ön ül a külügyminiszteri szék 

se a pánamerikai kongresszushoz egyiben Lipót király őfelsége akarata ma- 

Az Országőr-Szervezet parancsnoka 
varosunkban 

kok szerepkörét tárgyalták meg, dél- 
ben pedig az Autóklubban diszebéd 
volt. Délután 3 órakor a város három 
helvén tartottak további tájékoztató 
előadásokat az Országőr Szervezetek 
vezetői részére, majd a Román Nem- 
zeti Szinházban alkalmi ünnepség kö- 
vetkezett, amelyet este a városházán 
oktató filmbemutató követett s ezután 
a katonazenekar szerenádot adott a 
főparancsnok tiszteletére. A mai nap 
programja a következő: A főparancs- 
nok és kisérete sorra látogatják a vá- 
rosunkbeli iskolákat és Országőr Szer- 
vezeteket, délután résztvesznek a Villa- 
mosmüvek sportegyesület ünnepségein, 
azután elutaznak városunkból 

belga poll- 
között 

adéktalanul érvényesül. Ő akarta, hosv 
Belgium hagyja abba hagyományos 
rancia külpolitikáját s legyen tökéle- 
esen önálló. Ő akarta, hogy lazitsuk 
neg kapcsolatainkat a Népszövetséggel! 
5 ugyancsak ő akarta, hogy ne halad 
junk esv uton Angliával a felmerült 
aktnális kérdések tekinteteben. Lipót 

őfelsége irányitja tehát külpolitikánkat, 
aki ezért nem vsselheti a felelőssé, et; 
nem pedig Spaak ur, akinek a felelőssé. 
get viselnie kellene".. 
Spaak külösvminiszter nem válaszolt 

a király személyét érintő megjegyzések 
re „Ezen a helyen - ugvmond - én 
nem szocialista politikát fejtett ki, ha- 
nem Belgium érdekeit szolgálom, 
lesz ez mindaddig, amig én a külügye. 
ket intézem." 

musz év alatt 400 petöre. scs lopási követeti el 

a megrögzöti bűnöző 

(BUCURESTI.) A rendőrség veszedel- 
mes betörőt fogott el - saját bevallása 
szerint - aki 20 év alatt több, mint 400 
betöréses lopást követett el, de lehet 
hogy többet is, mert pontosan már nem 
emlékszik vissza azokra a helyekre, 
ahol, éjnek idején, behatolva látogatást 
tett és különböző értéktárgyakat lopott 
el. A rendőrség széles körben folytatjaá 
a nyomozást a veszedelmes betörő bün- 
lajstromának összeállitása érdekében 
és nevét a nyomozás érdekében még 
nem hozta nyilvánosságra 
vvvvvvvvvvvvvvν 

30 száralékos vasuti ked- 
vezmény az oradcal Cri- sana sportktub fenyképé- 

sicil klállltására 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- 

sága 50 százalékos vasuti jegykedvez- 
ményt adott az oradeai Crisana sport- 
klub fényképészeti kiállitására, amelyet 
március 10-28 napjain tartanak meg. 
Az utas a kiindulási állomásról egész 
jegyet vált és azzal utazik Oradeara, 
ahol maximálisan 5 napig tartózkodha- 
tik, a visszatérésnél pedig a kiállitási 
igazolvány és az eredeti vasutijegy le- 
bélyegzése ellenében féljegyet kap a 
vasuti jegypénztártól a visszautazásra 
Sem menet, sem jövet az utazás nem 
szakitható meg. Az 50 százalékos jegy- 
kedvezmény csak a személyvonatokra 
vonatkozik, a gyorsvonati pótjegy és a 
Rapid-vonatok tiketje teljes egészében 
megfizetendő, ugy menet, mint jövet. 
................... 

0 A gyermeknevelés nagy és nehéz prob 
lémájával fog foglalkozni a Royal klub ál- 
tal folyó hó 9-én, szerdán este fél 9 óra- 
kor pontosan kezdődő irodalmi törvény- 
szék. Anni Geiger Gog „Soha többé" cimü 
könyvét tárgyalva, amelyen az ügyészi 
tisztet dr. Deutschek Géza ügyvéd, a könyv 
és a benne foglalt, mindenkit érdeklő esz- 
mék védelmét dr. Becski Irén gyógype- 
dagógus orvosnő fogja ellátni. Tanuvailo- 
másra jelentkezők ebbeli szándékukat elő. 
re jelentsék be 17-91. telefon alatt Ar 
Lobstein Sándornak, az irodalmi törvény- 
szék elnökének. 
- Amerika birtokba vett két szi- 

getet. A Newyork Times jelenti Was- 
hingtonból, hogy Roosevelt éelnök ki- 
hirdette az Egyesült Államok felség- 
jogát Canton és Enderbury szigeteken, 
amelyek a Csendes oceánban vannak 
- Olasz hajóraj látogatása Portugá- 

lában. Lisszabonból jelentik: A Marag- 
hini tengernagy vezetése alatti olasz 
cirkáló-raj nyolcadik hadosztálya hat 
napi tartózkodásra ide érkezett a kikö- 
tőbe. 
- Légitámadással pusztitanak el egy 

halálraitélt. régi városrészt. Notting- 
ham város május 15-én tartandó legvé- 
delmi gyakorlatai során a légi haderő 
repülőgépei robbanó- és gyujtóbombák- 
kal fogják elpusztitani a város szegény- 
negyedének kiüritett épületeit, amelyek 
helyén a városrendezési terv alapján 
modern uj lakóházak fognak épülni. A 
hatóságok a régi házak lerombolása he- 
lyete a légi bombázást választották, 
hogy teljesen realisztikus képet adjanak 
a légiháboru borzalmairól 

. 
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(cLUJ.) Dr. Boros Györgyné, a nagynevü 

anitárius püspöknek felesége a napokban 
tartották meg a bezáró kulturdélutánt az 

ünitárius püspökség palotájában. Ezzel vég 
leg bezárult azoknak a felejthetetlen ese- 
ményszámbamenő összejöveteleknek a s0- 
ra, amelyeket mint a Dávid Ferenc Egylet 

kulturbizottságnak elnöke, dr. Boros 
Györgyné, nagy szervező tehetséggel és 

egyéniségének szeretetreméltóságával ho- 

zott létre. Mintha megérezte volna váro- 

sunk közönsége, hogy milyen sokat veszit 

a jövőben a kulturdélutánok elmaradásá- 

val, szokatlanul nagy számban jeleni meg 

az utolsó összejövetelen. A nagy gonddal 

összeállitott müsor felejthetetlen benyo- 

másokat keltett. Elsőnek gróf Bethlen Má- 

ria lebilincselő modorban számolt be euró- 

pai-uti élményeiről, majd G. Hihn Irén 

énekelt operaáriákat művészi elmélyülés- 

sel. Diviaczky Mária hegedüjátéka győ- 

nyörködtetette a közönséget. Báj, fiatalos 

temperamentum és kiforrott technika egye- 
sült játékában. A zongorakiséretet Ütő Má- 
cia tanárnő látta el, finom alkalmazkodó 

képességgel. Rennerné, Halász Baba éne- 
kelt néhány hangulatos dalt, nagy tetszés 
mellett, majd K Molnár Irma zongorázott 

szerdától minden este és vasárnap délután 

és zenei esemenye, KODALY ZOLTAÁN vidám daljátéka: 

Meleg hanoulatban ünnepelték 
Borocs Györgynét, az utolsó 
unitárius kulturdélutánon 

boszorkányos technikai felkészültséggel. A 
gyönyörü müvészi müsort M. Lévay Ilon- 

ka énekszáma zárta be, aki M. Rohonczy 
Mária zongorakisérete mellett énekelte el 
áriáit. 

Dr. Boros Györgyné tartotta meg ezután 

elnöki bezáró beszédét. A püspökné meg- 
hatóan kedves szavai nagy hatást keltet- 
tek. A műsor végeztével báró Huszár Pál- 
né, J. báró Bánfífy Elza és Szentkirályt 

Akosné emlékalbumot adtak át dr. Boros 
Györgynének, amely a városunk előkelő 
magyar asszonyainak és közéleti tényezői- 

nek alálrását és hálasorait tartalmazza A 
művészi kiállitásu albumot Appanné Bá- 
nyai Ibolya és Diviaczky Rezső festőmü- 
vész illusztrálták. Az album első lapján 
Dóczyné Berde Amál dedikációja olvas- 

ható, a következő lapján a püspöki palota 
képe, alatta pedig dr. Siró Zsigmondné 

verse. Végül a Dávid Ferenc Egylet vá- 
lasztmánya nevében Gálfy Lőrinc theoló- 

giai tanár mondott meleghangu köszönetet 

dr. Boros Györgynének a kulturdélutánok 
megrendezéséért és a kisebbségi társada- 
lem érdekében kifejtett áldozatos munká- 

jáért. 

6 órakor is: Az évad legnagyobb szinházi 

e 

Szövetgét irták: Harsányi Zsolt és Paulini Béla. 
SZEREPLŐK: 

Háry János - - - - Cróf László Muszka silbak - - - Homm Pál 
Örzse, kedvese - - -Solymosán Magda Generális Krucifix Deesy Jenő 
I. Ferenc császár - - Tóth Elek Generális Dufla - Örvössy Géza 

- V Hegyi Lili 
- Jenei János 

Császárné 
A butkus csaszár 
Mária Luiza - - - Urmössy Magda 

Öreg Marci császári 
kocsis - - - - - Tompa Sándor 

Csóka József 
- Paál Magda 

Rajnai Elli 
Wojticzki Elvira 
Bázsa Éva 
Nagy István 

Ebelasztin lovag 
Melusina grófnő 
Estrella bárónő 
I. kis herceg 
II. kis herceg - - 
Magyar silbak - - 

Parasztok, lovas és gyalogos katonák, osz trák és francia udvaroncok és udvarhöl. 

gyek. Történik: Az elő- és utójáték a nagy ahonyi korcsmában. 1 kép: A muszka ha- 
táron. 2. kép: I. Ferenc császár kertjében 

burgban. Háry „generális szobájában. 

Rendező és a táncokat betanitotta: Gróf László. 

Vezényel: Stefanidesz Józsetf. 

A diszleteket és kosztümöket Vásárhely! Ziegler Emil festőművész tervet 
Rajnai Sándor és Kudeclász Károly készi tették. 

A Magyar Zenekonzervatórium énekkará nak közremüködésévell! 
40 tagura kiegészitett zenckar! 

100 uj. korhü jelmez! 

- . 

Szinház 
Hétfő fel 9: Az ördög cimborája. (Negyed- 

szer.) 
Kedd fél 9: A Népkisebbségi Ujságiró 

Szervezet nagyszabásu müsoros estéje 

Szerda fél 9: Háry János. (Kodály Zoltán 
világhirü daljátéka, Harsányi Zsolt és 
Paulini Béla szövegére. Az évad leg- 
nagyobb szinházi és zenei eseménye 
40 tagu zenekar, 100 tagu kórus, hat 
ragyogó uj diszlet, 100 uj korhü jel- 
mez. Rendező: Gróf László. Vezényel 
Stefanidesz József. A diszleteket és 
kosztümöket Vásárhelyi Ziegler Eml 
tervei alapján Rajnai Sándor és Ku- 
delász Károly készitették. A táncokat 
Gróf László tanitatta be. Főszereplők: 
Solymosán Magda, Ürmössy Magda 
Hegyi Lili, Gróf László, Tóth Elek 
Tompa Sándor, Csóka József, Jenei 
János, Nagy István, Homm Pál, Deésgy 
Jenő, Réthely Ödön, Fülöp Sándor 
stb., stb. A Magyar Zenekonzervató- 
rium énekkarának közremüködésével. 
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I1 lovaskatona - - 
II. lovaskatona 
Első tüzér - - - 
Második tüzér - - 
Udvari lakáj 

Csengeri Aiadár 
Gulácsy Albert 
Solti Miklós 
Szentes Ferenc 
Kudelász Károly 

E
l
 

Biró uram - - - Rethely Ödön 
A deák - - -- Perényi János 
Ábrahám horcsmáros. - Csóka Józset 
Első rór - - - - - Dancsó György 
Második pór - - - Vég Józsetf 

3. kép: Majlánd alatt. 4. kép: A bécsi 

alapján 

100 tagu kőrus! 

Csütörtök fél 9: Háry János. (Rendes bér 
let 31. szám. Irodalmi bérlet 17. sz) 

Pénteken hivatalos egyházi szünnap. 

Szombat d. u. 4: A pártütők. (Ifjusági elő- 
adás. olcsó helyárakkal Előtte: Nyi- 
tány Kemény János báró bevezetője 

György és Nagy István szava- 
atai / 

Szombat este 9: Háry János. 
szor.) 

(Harmad- 

Vasárnap d. u. 3: A roninok kincse. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Háry János. (Negyed- 
szer.) 

Vasárnap este 9: Háry János. (Ötödször) 
HBétfő fél 9: Háry János. (Hatodszor.) 
Wedd fél 9: Háry János. (Hetedszer.) 
Szerda fél 9: Háry János. (Nyolcadszor.) 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, március 7.: Manon 

ír. !. 1. 

A vaág minden modern rendőrsége 
ismeri és ovakorolja a daktiloszkópiát. 
magvarul az uijlenyomatok felvételét. 
Bertillon francia ügyészségi tisztviselő 
hires találmánya ez, amely azon ala- 
pult, hogy nincs a világon két olyan 

ember. akiknek ujilenyomatai minden 

tekintetben egyezőek lennének. Mind- 
eddig igy is tudták ezt s a modern nyo- 
mozó gyakorlat a daktiloszkópián épült 
fel Most azonban ugylátszik megdőlt 
az a hit, hogy nincsenek azonos ujjle- 
nyomatu emberek a világon. Ameriká- 
ban történt az Ohio állambeli Dayton 
városában Még tavaly az esküdtbiró- 
ság halálra itélte Walter B Heynes 
daytoni fiatalembert kettős rablógyil- 
kosság vádja alapján. Ez a Heynes nem 
jalami jóhirnévnek örvendett AÁllan- 
lóan gyanus egyének társaságában tar- 
tózkodott, ivott és kártyázott, ugy, hogy 
feltételezhető volt az ellene emelt vád.- 
ban való bünössége Az esküdtszék an- 
nak ellenére, hogy számos mentő tanu 
vallott Heynes mellett, igazolva, hogy 
a gyilkosság időpontjában egészen más 
helyen tartózkodott, mégis kimondotta 
a halálos itéletet, mert a gyilkosság 
szinhelyén ujjlenyomatokat találtak. 
melyek minden tekintetben megegyez- 
tek Walter B Heynes ujjlenyomataival 
A szerencsétlen ember hiába kétségbe- 
esve hangoztatta ártatlanságát, nem 
használt semmit és a biróság már a ki- 
végzésének időpontját is kitüzte. 

A SORS KÖZBELÉP 

Két nappal az itélet végrehajtása 
előtt azonban különös fordulat történt 
abben a megrenditő ügyben. Newyork- 
ban ugyanis tetten értek egy gonoszte- 
vőt. amikor egy bankba betört. A 
gangszter revolvert rántott az éjjeli 
őrre és sulyosan meg is sebesitette őt. 
Menekülése közben azonban az üldöző 
rendőrök néhány járókelő segitségével 
mégis lefogták. A szokásnak megfele- 
lően vele is ujjlenyomatokat vettek fel. 
És ekkor kiderült, hogy Peter Schmidt- 
nek nevezett gonosztevő ujjlenyomata 
hajszálra megeamezik a Daytonban ki- 
végzését váró Heynesével. Most már a 
kettős rablógyilkosság ügyében is valla- 
tóra fogták és Schmidt nem tagadott. 
Bevallotta,. hogy valóban ő gyilkolta 
meg és rabolta ki a daytoni házaspárt. 
Három órával a kivégzése előtt igy 

menekült meg a villamosszéktől Walter 

Premier bérlet 31. szám.) -0 P. Heynes. Az ő esete azonban - mint 

A tavaszi virágok az elsö 

jelei egy kellemes évszaknak 

EGY SORSJEGY 
az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
AURORA sorsjegyárudáitól 

Térjen még ma be az Állami 

Sorsjáték egyik Aurora sorsjegy- 

árudájába és 

jegyet a március 15.-iki huzásra, 

amikora XVI. sorsjaték kezdödik 

A XVI. sorsjáték huzásai március 15.-én, 
április 15.-én, május 15.-én és junius 15.én. 

RA7OR 
Jtelui cim: eluj. iata dinirii Mo. 20. 
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Különös véletlen mentett meg a ki- 
végzéstől két ártatlanul halálraitéltet 
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a gazdagság jele 

vásároljon sors- 

/JEGYÁRUDA 

közben megállapitották - nem egyedül 
álló Franciaországban néhány eszten- 
dővel ezelőtt már történt hasonló eset 
és itt is a véletlennek köszönhető, hogy 
az ártatlanul megvádolt egyén még kel- 
lő időben menekült a jóvátehetetlen 
büntetés elől. 

A MARSEILLEI SOFFŐR ESETE 
Tiz évvel ezelőtt történt Marseille- 

ben, hogy a Lyon felé vivő országut 
egyik szakaszán automobilt találtak, 
amelynek soffőrjét ismeretlen gyilkos 
agyonlőtte és kirobalta. Nyomban szé- 
leskörü nyomozás indult meg a gonosz- 
tevő kézrekeritésére. Ennek során áz: 
állapitották meg, hogy a szerencsétlen 
áldozatot egy Jon Webs nevü ausztrá- 
liai angol bérelte fel azzal, hogy Mar- 
sellleből Lyonba vigye őt. Sikerült 
annyit még megállapitani, hogy Webs 
még nem hagyta el Franciaország terü- 
letét. Távirati körözés alapján azután 
Párisban lefogták Jon Webs a legeré- 
lyesebben tiltakozott az ellene emelt 
szörnyü vád ellen. Hiába volt azonban 
minden tagadása, mert a meggyilkolt 
soffőr mellett megtalálták azt a pisz- 
tolyt, amellyel a szerencsétlen embert 
megölték. Ezen pedig ujjlenyomatokat 
is találtak s azok hajszálra egyeztek 
Webs ujjlenyomataival. 

A HAMISKÁRTYÁS MÓÖDSZERE 
Az ausztráliai börtönbe került. Itt 

következett be számára a szerencsés 
"ordulat. Rabtársai között ugyanis fel- 
ismerte azt a hajótársát, akiről annak 
idején megállapitotta, hogy veszedel- 
mes hamiskártyás és ujjlenyomatokra 
alkalmas preparált kártyákkal szokta 
áldozatait kifosztani. A börtönben mind 
ez eszébe jutott és nyomban jelentette 
a fogházigazgatónak gyanuját. A ha- 
mis kártyást vallatóra fogták s ez a 
keresztkérdések alatt megtörve, beis- 
merte, hogy számos esetben használta 
fel a hamiskártyára gyüjtött ujjlenuo- 
matokat egy-egy büncselekménye palás 
tolásér Azt is bevallotta, hogy vailó- 
ban ő gyilkolta meg a marseillei) sof- 
tőrt és a revolveren talált ujjlenyoma 
tot, amelyet az ausztráliaitól vett fel, ő 
hamisitotta a pisztoly agyára. Igy me- 
nekült meg Jon Wekbs is a gillotin alól. 
Most aztán kérdés, hogy továbbra is 
csalhatatlannak tartják-e a bünügyi 
hatóságok a daktiloszkópiát? 

- 



A levél, amelyet Kovács Lajos si- 
biui kocsis lapunkhoz irt, rövid volt, 
de annál meghatóbb. Cime ez volt: 
Béke-gondolatok. A tartalma néhány- 
soros volt és oh, csedák-csodája, vers 
ben volt megirva. Körülbelül arról 
szólott, heogy mire való ez az örök 
barc, amelynek eleje nem volt és 
nem lesz vége, mikor lesz béke, med- 
dig fog vér ömölni, meddig fog em- 
ber embert öfni? És végül a követke- 
ző bus akkorddal fejeződik be a kis 
vers: Mindég folyt vér a harcmező- 
kön, kell legyen ágyu, szurony, ki em 
bert öljön, dae jaj a bünnek és jaj 
azoknak, akik vérontást létrehoznak... 
A vers végén kis megjegyzés van: 
Tisztelt Szerkesztő Ur! Ha megfelel 
ez a kis vers, akor (nem sajtóhiba, igy 
volt irva) irja be az ujságba. Irta egy 
szegény kocsis, Kovács Lajos Sibiu. 
Ezuton irjuk meg Kovács Lajosnak, 
hogy versét jónak találtuk és lekö- 
zöltük Ha kissé prózában is, de az 
alapgondolat felhasználásával. Kissé 
megremeg a kezünk az indulattól, mi- 
kor ezeket a sorokat irjuk. Tiszteltet- 
jük Kovács Lajos urat és üzenjük ne- 
ki, hogy itt most mind, szerkesztők, 
szedők és kifutófiuk szeretnénk őt 
megölelni. 
Mert egyenes lelkével és becsüle- 

tes gondolkozásával olyasmit akart 
cselekedni, ami előtte senkinek sem 
sikerült és utána senkinek sem fog 
sikerülni. Verssel akarta megállitani 
a fegyverkezést. 
De sajnos, ma már szavakért ölnek 

Keleten és Nyugaton bömböl az 
ágyu és minden jajnál, minden könny 
nél és minden sóhjtásnál erősebbek 
lesznek a fegyverek. 

(m.) 
ee az s 

Mál, vese, epe 
idült (krónikus) gyomor- és bélmegbe- 
tegedések, álmatlanság, hányinger, bá- 
oyás, szédülések, savtultengés, ideges 
fejfájás, székrekedés esetiben az ameri- 
kai gyógynövényekből készült világhirü 
Gastro D. gyógyszer kitünő eredmé- 
nyeiről a világ orvosi szaktekintélyei 
hosszu cikkekben számoltak be orvosi 
lapokban. 
Gastro D. kapható győgyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

I7 év alatt 133.115 vegves 
házasságot kötöttek Iran- 
silvanlaban és a Banaiban 
(CLUJ.) A cluji egyetemi klinikák 

közegészségügyi intézménye megbizta 
dr. Petru Ramneantu professzort, állit- 
son össze pontos statisztikai kimutatást 
az impériumváltozás óta román részről 
kötött vegyes házasságokról. Ramnean- 
tu professzor hivatalos adatok alapján 
megállapitotta, hogy az 1920-ik évtől 
1937. év julius elsejéig, tehát 

17 év alatt Transilvaniaban össze- 
sen 133.115 vegyes házasságot kö- 

töttek. 
A megkötött házasságok során 30.9 szá- 
zalékban román férfi magyar nőt, 17.7 
százalékban német nőt és 7.4 százalék- 
ban zsidó nőt vett feleségül. A vegyes há 
zasságok száma különösen Odorheiu 
Gheorgheni és Tárgumures városokban 
szaporodott el, továbbá Salontan, Ora- 
dean, Baiasprien, Satumare, Carei és 
Timisoara városokban, ahol a román 
férfiak részéről magyar, német vagy 
zsidó nővel kötött házasságoknak szá- 
ma eléri az 59-1 százalékot is 

- Uj beosztások a cluji pénzügy- 
igazgatóságnál. A cluji kivetési és el- 
lenőrzési pénzügyigazgatóságnál a kö- 
vetkező uj beosztások történtek: Furdu- 
cas Ioan pénzügyi tanácsos átvette a 
közvetlen adók osztályának vezetését 
a közvetett osztályon pedig két pénz- 
ügyi tanácsos fog müködni, dr. Mure- 
san Iuliu a gépkocsi, látványossági és 
forgalmi adó-osztályoknál, mig Bogdan 
Ioan az örökösödési bélyek és illeték 

JÓESTET! 

vsvesseszznvévosssésésoséréléla 
Reménutelen a továpbiutás: 

Arsentinával kerül szembe Románla 
a labdarugóvilágbajnokság 16-os 

döntőjében 
A maguar csapat az USA-Holland Indla suöztesével 

mérhőzik 
(PÁRIS) A Guai dOrsay-n, a francia 

külügyminisztérium palotájának „órater- 
mében" ejtették meg ünnepélyes külsősé- 
gek között a labdarugóvilágbajnokság 
16-es döntőjének sorsolását. Az eredmény 
igen kedvezőtlenül alakult a ronaán csa- 
patra nézve, mert a világbajnokság titkes 
favoritját: Argeontinát kapta ellenfelül. 
Az argentinaiakkal szemben, - akik a vi- 
lág legjobb labdarugói - kilátástalan a 
román válogatott helyzete. 
A magyar csapat már szerencsésebb 

sorsolást kapott: az USA-Holland India 
győztesével kerül szembe és igy tovább- 
jutása valószinü. A második fordulóban 
a németekkel, vagy a svájci-portugál 
mérkőzés győztesével játszik a magyar 
csapat. 
A sorsolás előtt két csoportra osztották 

a döntő 16-os mezőnyét. Erősek csoport- 
jába került: Olaszország, Csehszlovákia- 
Bulgária győztese, Németország, Ausztria, 

A' memzeti bajnokságért: 

A vasárnapi bajnoki ferduló álta- 
lában simán zajlott le a faveritok 
győzelmével. Meglepetést csupán a 
Venus keltette, amely Aradon ha- 
gyott egy értékes pontot a Gloria 
jóveltából. Nagy küzdelem volt Timi 
soarán az AMTE és a Kinizsi kö- 
zött és Bucurestiben, ahol a Rapod 
vivta meg izgalmas csatáját a lel- 
kesen játszó baiamareiekkel szem- 
ben. Az Universitatea értékes dön- 
tetlennel örvendeztette meg hiveit. 
Ugy látszik: az egyetemniek a tava- 
szi fordulóban helyrehozzák az őszi 
„maulasztásokat" és tisztes helyen 
végeznek a bajnokságban. 

I. csoport: 
Timisoara: AMTE-Kinizsi 2:1 (2:1). 

1000 néző, biró: dr Russu (Cluj). Az aradi 
nunkáscsapat nagy küzdelem után meg- 
érdemelten győzött, bár a mutatott játék 
alapján döntetlen igazságosabb lett volna 
Góllövők: 25 p Praszler 1:0, 28 p Thier- 
jung (11-es) 1:1, 29 p Perneki 2:1. 

Cluj: Victoria -Olimpia 2:0 (2:0). 1500 
néző, biró: Niculescu A játék elején a 
Victoria egymásután három sarokugrást 
ér el. Kornerből születik az első gól is: 
Pop IV ivelt beadását Szántay juttatja 
hálóba 1:0. A 24 percben Capusant fel- 
vágják a 16-oson belül s a megitélt bün- 
tető rugást a satumarei kapus kiöklözte. 
Nem sokkal később Pop IV lerohan, Ca- 
pusanhoz játszik, aki nem is téveszt: 2:0 

A második félidőben az Olimpia lelkesen 

küzd, de a Victoria elszántan védekezik 
Bucuresti: Rapid FC-Phőnix 1:0 (1:0) 

3000 néző, biró Chicin. A baiamarei csa- 
pat majdnem meglepetést csinált kis sze- 

rencsével legyőzhette volna az elbizako- 

dott bucurestii vasutasokat A győztes gólt 

Barátky lőtte az első félidő 14 percében. 

Bucuresti: Unirea Tricolor-Jiul 3:3 

(3:1). 3000 néző, biró: Constantinescu 

igen kemény harcot vivott a két csapat 

Gőllövők: 20 p Niculescu 1:0, 25 p Bulig 
1:1, 26 p Jordache 2:1, 39 p Medve I. 2.2 
42 p Niculescu 3:2, II. félidő: 30 p Radu 
a3. 
Braila: NAC-Dacia Unirea 2:1 (1:0) 

1500 néző, biró: Petrescu. A 25 percben a 
játékvezető kiállitja Davidot, az oradeaiak 

kapusát, akinek helyére Borbély áll be és 
szenzációsan véd. Gólok: 43 p Orza 1:0. 
II. félidő: Kovács II. 2:0, 13 p Oprea 2:1. 

AMTE az élen! 

egyenértéki odó-osztályát vezeti 

1. AMTE 11 8 1 233:13 17 

2. FC Rapid 11 7 1 3 24:13 15 
3. Victoria 11 6 3 2 29:15 15 
4. Kinizsi 0 5 41:22 12 11 6 

aed 

Argentina-Középamerikai bajnok győz- 
tese, Brazilia, Magyarország-Görögország 
győztese, Franciaország. Gyengék cso- 
portja: Norvégia, Hollandia, Svájc-Por- 
tugália győztese, Svédország, Románia, 
Lengyelország-Jugoszlávia gyöztese, USA 
-HMolland India győztse, Belgium. 
A sorsolás a következő páresitást ered- 

naényezte: 
I. fordulé: A: Németország-Svájc és 

Fortugália győztese, B: Ausztria-Svéd- 
ország, C: Magyarország és Görögeország 
gyöztese-USA és Holland India győztese. 
D: Franciaország-Belgium, E! Argentina 
és Középamerikai bajnok gyöztese-Romá. 
nia, F: Csehszlovákia és Bulgária győz- 
tese-MHollandia, G: Brazilia -Lengyel- 

ország és Jugoszlávia győztese, H: Olasz- 
ország-Norvégia. 
H. forduló: 1. E-B, 2: A-C, 3: H-D 

1 G-F. 
III. forduló: 1-2, 3-4. 

Aradon pontot vesztett az országos 
bajnok 

Simán éyöőzött a Victoria, az Universitatca viszont 
döntetlemi harcoli ki Brasovban - Memény dló volt 
a Rapldnak aá Phomx - AMIEnyeric a Mis" rangadói 

5. Unirea Tricolor 11 4 4 3 2423 12 
6. Phőnix í 11 5 1 51618 11 
7. NAC 11 4 3 421.20 11 
8. Jiul 11 2 2 7 14:33 6 
9. Olimpia í 11 2 2 710:28 6 

10. Dacia Unirea 11 2 1 8 936 5 

II. csoport: 

Arad: Gloria Venus 1:1 (0:0). 4000 néző, 
biró. Muresan. Élet-halál harcot vivott a 
két csapat a győzelemért, amit azonban 
egyiknek se sikerült elérnie. A 18 perc- 
ben a Glorianak már alkalma lenne meg- 
szerezni a vezetést, de Dobra a fault 
miatt megitélt büntetőt ellövi. Az első gói 
a második félidő 4. percében születik meg. 
szerzője Mercea, mig a 31. percben egyen- 
lit csak a Venus Humis lövéséből. 
Brasov: Universitatea -ACFR 2:2 (1:0) 

1500 néző, biró: T. Iliescu. Hősies küzdel- 
met folytatott az egyetemi csapat, de ak- 
cióit nem kormányozta teljes siker. Gólok 
40 p Benkő 1:0, II. félidő: 3 p Reményi 
1:1, 5 p Costea 1:2. 8 p Draga 222. Az 
egyetemiek legjobpb embere Moldovan ka- 
pus volt. 
Lugoj: Sportul Studentesc -Vulturii 3:1 

(2:1). 1800 néző, biró: dr. Morar. Gólok 
5 p Popescu 1:0, 8 p Marinescu 2:0, 34 p 
Radu 2:1, 22 p Mustetiu 3:1 (öngól). 
Oradea. Juventus-Crisana 1:1 (1:1) 

1200 néző, biró: Milivoii Az eredmény 
reális. Gólok: 3 p Korony 1:0, 8 p Szőke 
1:1. 

Venus erősitett pozicióján! 

1. Venus 11 9 2 045:13 20 
2. Ripensia 10 8 0 2 4017 16 
3. Gloria 11 5 3 3 2619 13 
4. Universitatea 11 5 1 5 25.33 11 
5. Sportul Studentesc 11 4 2 5 2023 10 
6. Juventus 11 4 2 5 1722 10 
7 ACFR ; 11 3 3 5 19.23 9 
8. Crisana 11 3 1 71624 7 
9. Vulturii 11 3 0 3 1428 6 

10. Dragos Vodá 10 3 0 7 15:35 
. 

B. "lóában 
Resita: UDR-Rovine Grivita 61 (1:1) 
Timisoara: TMTE-Törekvés (Oradea) 

4:0 (2:0). 

Alba-Iulia: Victoria (Carei)-Unirea 
MW 2:1 (1:0). 
Bucuresti: Telefon Club-Vietoria (Con- 

stanta) 4:2 (3:1). 
Simeria: Tricolor-CFR (Simeria) 2:1 

2:0). 

Jasi: Franco-Románaá-Tetxtila 3:1 (3:0 
CGalati: Gloria CFR-Macabi 4:1 (4:0) 
Pleesti: Tricolor-Jahn 4:0 (1:0). 
Craiova: Crai Jovan-Sporting 4:1 (2:0). 

VII. évfolyam, 1933. MARCIUS 8. 

Szenzáció a maducr ND-ban 

Kispcst megtorpedórta 
a Hungária bajnokságál 
(BUDAPEST) Óriási szenzációja van a 

magyar nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

és ezzel megtorpedózta a kék-fehérek 

mán győzött és most a bajnoki tabellán 
egyenlő pontszáma van a Hungáriával. Az 
Ujpest ismét nagy gólaránnyal győzött, 
Eredmények: 

Kispest-Hungária 3:1 (2:1. Kardos 
rugta a vezető gólt, a Kispest azonban 
Déry révén hamar egyenlitett, majd Se. 
rényi a vezetőgólt is megszerezte A já- 
tékidő második részében a kispestiek Se- 
rényi révén bebiztositották a győzelmet, 

Ferencváros-Budai 11 3:0 (0:0). A Fe- 
rencváros csak a második félidőben talált 
magára. Jakab, Toldi és Tánczos a gól.- 
szerzők. 

Ujpest-ET0 7:0 (60). Az ujpesttek és- 
kolajátékkal győztek Kocsis (3), fenselli ér 
(2) és Kállay góljaival. 

Budafok-Phőbus 4:1 (2:0). 
Elektromos-Törekvés 2:1 (1:0). 
Szürketaxi-Becskai 1:0 (1:0). 
Szeged-Nemzeti 4:1 (1:1). 

A vasárnapi forduló után igy an a 
bajnokság: 

1. Hungária 18 14 3 1 68:32 31 
,2. Ferencváros 18 15 1 2 6931 ?1 
3. Ujpest 18 14 2 2 67:21 30 

4. Kispest 18 12 1 5 5640 25 
5. Elektromos 18 9 5 441:31 23 
6. Phőbus 18 9 2 7 40:37 20 
7 Budafok 18 7 2 9 30:26 16 
8. Nemzeti 18 5 6 738.51 16 
9. Szürketax! 18 5 4 9 37:43 14 

10 Szeged 18 6 2 10 31:39 14 
11. Törekvés 18 5 112 34.58 11 
12. Bocskai 18 4 2 12 24:44 J0 
13 Budai 11 - 1s 2 313 21:46 
14. ETO 18 1 2 15 1874 4 

Osztrák bajnokság. Fav. AC-Wacker 
3:0 (1:0), Rapid-Austria 3:0 e0 Megle- 
petés! Admira-Vienna 2:2 (1:1), FC Wien- 

Simmering 5:0 (2:0). 

Csehszlovák bajnoksáz Bratislava- 
Kladno 4:1, Slavia -Prostejov 9:0, Sparta- 
Victoria Pilsen 50, S. ÖstravaVachod 
7.0, Zidenice-Victoria Ziskow 1: 0, sK 
Pilsen-Pardubice 3:0. 

Inszakadást szenvedett a - biró! Az 
olasz bajnokság vasárnapi fordulójában 
példátlan baleset történt. Az Atalanta- 
Milan mérkőzésen Marzzario játékvezető 
futás közben inszakadást szenvedett. Az 
eset miatt a mérkőzést nem játszották vé- 
gig. A tegnapi forduló eredményei: Am- 
brosiana-Genova 00, Lazio-Juventus 1:1, 
Lucchese-Bologna 3:3, Torino-Roma 3:1, 
Liguria-Fiorentina 1:1, Napoli-Livorono 
11, Bari-Triestina 00. 

(CLUJ.) Echo-UEC 5:5 (4:1). Avram 
lancu-KMSC 5:1 (4:1. Góllövők: Jámbor 
(2). Muresan (2) és Kovács, illetve Bernát 
Barátságos mérkőzések. 
XMSC-Echo 6:3. A két csapat asztali 

teniszmérkőzését a munkások megérde- 
melten nyerték meg Bangur 3, Kisfaludi 
2, Bán 1 győzelmet arattak Az Echo ré- 
széről Pálffy 2, Kádár 1 mérkőzést nyert. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

....... 
KEDD, március 8. 

Bucuresti. 6.30 Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Cristea zenekar. 14,10: Hi- 
rek, 15: Előadás. 18: Műüszaki üzenetek. 
18.20: Előadás, hangpéldákkal 19: Előadás. 
19 50: Felolvasás. 20,05: Demetriad Sándor 
zongorázik. 20,35: Szimfónikus hangyer- 
seny. 21,15. Felolvasás. 22, 30. Hirek. 22,45: 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

atrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13.05: Szalonzene. 13, 30. Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,40: Hirek. 17,10: Asszonyok ta- 
nácsadója 17,45: Hirek. 18: Felolvasás. - 
18,30. Magyar nóták cigányzenével. 19,25 
Előadás. 20: Hangverseny. 21,10: engeri 
catasztrófa, hangjáték. 21,50: Hirek. 22.15: 
Kávéházi zene. 23: Előadás. 23,30. Kama- 
azene. 24,05: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Mezőgazdasági félóra 

19,30: Zongoraverseny. 20 Francia nyel- 
ktatás. 20,30: Hanglemezek. 21,15: Idegen 
mépek zenéje lemezeken. 
Bécs. 13: Könnyü zene. 16,15: Francia 

és olasz zene. 18,85: Szoprán dalok. 20.40: 
Rádiózenekar. 21,40 Balladák. zs e 
mezek. 23,20: Tánczene, 

dulójának: a Kispest rávert a Hungáriára 

bajnokságát. A Ferencváros ellenben 3i- 

.
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fransilvanla vag 
Ardeal! 

(BUCURESTL) Az „Universul legutóbbi 
számában Seisanu, a lap jótollu szerkesz- 
tője felveti azt a kérdést, hogy a sajtóban 

és a közhasználatban a csatolt országrész 

elnevezésére a Transilvania, vagy az Ar- 

deal kifejezés legyen-e általánosan hasz- 

nálatos. A cikkiró utal arra, hogy az a 

román bizottság, amely az elhunyt Jonel 

pratianu elnökletével vett részt a párisi 

béketárgyalásokon, hivatalos emlékiratá- 

ban és előterjesztésében annak a terül-
t- 

nek a megjelölésére, amely a Tisza, a Kár- 

pátok és a Duna között terül el és ame.y 
lyen a román őslakosság lakik, a Transil- 

Cania elnevezést használta. Ezt a területet 
evszázadokkal ezelőtt Ultrasilvania néven 

ismerték, ami azt jelenti, hogy azt a te- 

rületet értették a kifejezés alatt, amely te- 

rület az erdőségekkel boritott hegyek mó- 

gött terült el. A cikkiró felemliti azt is, 

hogy amikor az ősmagyarok letelepedtek 

Pannoniában és beszivárogtak azokra a 

területekre, amelyek elnevezéséről most a 

vita folyik, ezt a területet az akkor diva- 

tos és közhasználatos latin nyelven Tran- 

silvanianak jelölték meg és csak később 

forditották le a latin nevet „Erdélyre" 

amely kifejezés azután népies román for- 

ditásban az Ardeal elnevezésre változott 

A régi magyar nyelvben ez a terület Er- 

deel sőt Erdőel elnevezéssel is szerepel, 

ami azt jelenti, hogy az ősmagyarok azt a 

területet értették ezzel az elnevezéssel, 

amely erdővel gazdagon boritottan terült 

el a hegyek alján. B. T. Hasdeu „Etylomo- 

gicuom Magnum Romaniae' cimü munká- 

jában a következőket irja erről a terület- 

ről: „Az Ardeal név magyarra szóról-szóra 

átforditva „Erdélyt" jelent, amely a latin 

silva, vagyis magyar erdő szóból szárma- 

ik" A cikkiró szerint kétségtelen, hogy 

az Ardeal szó a terület megjelölésére hasz- 

nált magyar kifejezés román népies for- 

ditása és éppen ezért ugy hivatalos, mint 

mnagánhasználatban mellőzendő és helyette 

a román szószármaztatásnak jobban meg- 

felelő és jobban is hangzó Transilvania 

kifejezés használatát ajánlja. Ennek a vé- 

leménynek adott kifejezést már évekkel 

ezelőtt Simion Medeniti professzor „Roma- 

nia' cimű munkájában, amelyben a ma- 

gyar eredetü Ardeal helyett a Transilvania 

kifejezés használatát ajánlja és e kifeje- 

zést hivatalosan is elismerte és megerősi- 

tette a párisi békekonferencia és a béke- 

szerződés is. 

vvvvvVVVVvVvvvvYVVVVVVVVVV 

A leghatásosabb 
védelem 

(CLUJ.) A törvényszék második szek- 
ciójának birói emelvénye előtt ron- 
gyos koldusasszony áll, Karján kétéves, 
rongyokba burkolt leányka. Koldulással 
vádolják. 
- Kerestem munkát, de nem kap- 

. . 

MÁRCIUS §-ÉN 

tékeny tőke kell. 

Mégis létezik lehetőség EGY 

200 LEIVEL keresni. 
Sorsjátekon és meg 

Igy tett számtalan 

mindössze 20( 

Játsszon az Allami 

fog győződni róla. 

Az üzlethez, ha keresni akarunk
, jelen- 

MILLIÓT 

játékos, akik most mind boldog emb
erek. 

A sorsjátekon valo reszvetel tit
hossága 

teljesen biztositoa va- 

1. OSZTÁLYÁNA 
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Reuter jelenti: 
(WIEN.) Olaszország 1938-ra Ausz- 

tria minden felesleges borszállitó va- 
gonját kibérelte 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Alla- 

mok autóipari dekonjunkturája egyre 

tart. Ez év februárjában az U. S. A. te- 

rületén mindössze 155.000 kocsit helyez 

tek el a mult év februári 360.500 da- 

tam - siránkozik a vádlott. - Ezért [abbal
 szemben. 

voltam kénytelen az uccasarokra álla- 

ni és a jószivü emberek elé tartani a 

tenyeremet. 
Dr. Pop Maxim ügyész emelkedik szó 

lásra és a Puscariu-Linzmayer taná- 
csától sulyos büntetés kiszabását kéri. 

A szánalomra méltó koldusasszony- 
nak nincs védője. Ott áll egyedül a szi- 

goru birák előtt. De mi történik? Az 

anyja karján ülő kisleány kétségbeeset- 
ten széttárva karjait átöleli az anyja 
nyakát és szomoru sirásra fakad. Meg- 
szólal tehát mégis a védelem, És sikere 
van, Összesugnak a birák és kihirdetik 
az itéletet: 
- A törvényszék Szabó Máriát bü- 

nösnek mondja ki koldulás vétségében, 

amiért egyhónapi elzárásra itéli. A tör- 
vényszék azonban a büntetés végrehaj- 
tását három évre felfüggeszti... 
jet , 

- Országosan megrendszabályozzák 
a házaló kereskedelmet. Jelentettük, 

hogy a bucuresti iparkamara beadvány- 

nyal fordult a fővárosi primáriához, 
amelyben a házaló kerskedelem szigoru 

megrendszabályozását kérte A kamara 

ugyanakkor kérte az eddig kiadott há- 
zalási engedélyek felülvizsgálatát is és 

kérelmei a bucurestii polgármesteri hi- 
vatal részéről teljesitést is nyertek. 
Ujabb hiradások szerint ezt az akciót 
most az egész országra ki fogják ter- 
jeszteni. 

(ANKARA.) A török kormány elha- 

tározta, hogy a kompenzációs üzleteket 

teljesen uj alapokra fekteti mindazon 

államokkal, amelyekkel kereskedelmi 
szerződést kötött. . 
(BELGRÁD,) A jugoszláv közlekedési 

minisztérium megkezdette vasutvona- 

lainak villamositását. 
(NEWYORK) A professzionistává 

vált exmükorcsolyázó bajnok, Karl 
Schaefer elhatározta, hogy visszatér 
Európába, miután az Egyesült Államok 
ban turnéját sorra felmondották. 
((BERLIN) A Gestepo rendeletére is- 
mét 
lelkész ügyében a kormány minden fel- 
világositást megtagad. 
(LONDON) A brit kormány 3 millió 

fontsterlinget szavazott meg a civilre- 
pülés fejlesztésére. 
(SALAMANCA.) Alba herceg Franco 

tábornok londoni megbizottja megje- 

lent a brit Foreign Officeban és hivata- 

losan megcáfolta azt a hirt, mely sze- 

legszebb ilmje 

letartóztatott Martin Niemüller t 

rint Guiepo de Llano tábornok egy 

Gibraltárt fenyegető beszédet tartott 
volna. " 
(ROZSAHEGY,) Hlinka páter a cseh 

szlovák néppárt vezére egy népgyülé- 

sen kijelentette, hogy a tótok ragasz- 

kodnak a pittsburgi egyezmény azon- 

nali életbeléptetéséhez, illetve a tótföld 

autonómiájához. 1 
(PAÁRIS) A francia kormány rende- 

letére a nizzai Hotel Angleterre szálló- 

ba a svéd király kiszolgálására segéd- 

személyzetet állitottak, tekintettel arra, 

hogy a szállodai sztrájkmozgalmat még 
mindig nem tudták leszerelni. 

(LONDON) Kennedy, az uj amerikai 

nagykövet a Manhattan hajó fedélzetén 

megérkezett Plymouth kikötőjébe. 

LONDON.) Az angol admiralitás el- 

rendelte, hogy a jövőben hadihajóiról 

a torpedókat szereljék le, mert kiderült 

hogv ezek a jelenlegi védelmi beren- 

dezkedések mellett haszontalanná vál- 

ak. 
(LONDON.) A Daily Telegraph and 

Morning Post szerint Nahas pasa vol' 

miniszterelnök egy nagyon tekintélyes 

nak távozásakor magával vitte, 

miatt Mohamed Mahmoud 

kormányfő eljárást 
ellene. 

ami 
jelenlegi 

kiván indittatni 

Select-Mozsó 
Ma. hétlén állalános közkivánalra: 

Harru Baur - Nostalóia 

(WASHINGTON) Az amerikai légi- 

lonvágu) 

részét a legfontosabb állami okmányok- 

fotta admiralitás 30 millió dolláros 

alapot létesitett rádiósugarakkal kor- 

mányozható léghajók és légitorpedók 

épitésére. 
(MEXICO CITY.) A kormány a petró 

leumtelepi munkások sztrájkjának 

ügyében a munkásság mellett döntött 

és kötelezte az iparvállalatok igazgató- 

ságait, hogy mintegy 2 millió fontster- 

linget fizessenek ki munkabértöbblet 

ciíméen. Erre az iparvállalatok vezető- 

sége kijelentette, hogy inkább beszün- 

tetteti az üzemeket. 
(SIDNEY.) Az ausztráliai kormány 

a 150 éves évforduló alkalmából emlék 

bélyeget bocsájtott ki. 
(WASHINGTON.) Ez év február vé- 

gén a munkanélküliek száma 10,342.000 

volt az Esvesült Államokban. 
(LONDON,) Haile Szelasszie exnégus 

szombaton ujólag felkereste lord Hali- 

fax külügyminisztert és vele hosszasan 

tárgyalt. 
(PARIS.) A városi tanács elrendelte, 

hosv a Bourbon palota alatt bomba- és 

gázbiztos fedezéket, illetve pincét épit- 

senek. 
(SIDNEY.) Őriási szenzációt keltett 

az a hir, hogy Oroszország 80.000 tonna 

gabonát vásárolt Ausztriától. 

(RIO DE JANEIRO.) Gazdasági körök 

fagyapottban rekordtermésre számita- 

nak, melynek értékesitésére már meg 
is kezdették a tárgyalásokat a fogyasz- 
tó államokkal. 
AAAAAAAAA 
- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivé- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girelamo vivő- 
és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport: 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Belratkozni lehet ugyanott kedd, 

csütörtök és szembati napakon álutián - 
lora 
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labunkra 

felvesz 
Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 
sír. Memorandului No. 16 

MApréhirdetések . 
LEVELEZES 

27 éves egyedülálló barna földbirtokos 
megismerkedne házasság céljából egy ti- 
nomlelkü, lehetőleg földbirtokos leány- 

nyal, aki vágyik egy meleg falusi otthon- 
ra. Csak komoly és fényképes ajánlatok- 
ra reflektálok. Leveleket „Somesmegye 
előnyben" jeligére a kiadóba kérek. 

(v T245) 

ARANYFOGAKAT. ékszereket, bril- 
lJiáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

Victoriei 120 

Fr. David 18. Portásnál. 

lődni Frenkel sorsjegyiroda. 

... a R 

KÉT ajtós jégszekrény, 2 és félméteres pult, Wertheim-kassza, kitünő főzőkemen- 
ce. üveges könyvszekrények, 
gyobb vitrinek ágyak, asztalok, tükrök 
csillárok, szőnyegek, porcellánok, 
felszerelések, disztárgyak, különböző antik 

kisebb-na- 

zenel 

tárgyak igen olcsón vásárolhatók. Lloyd 
Comisio, Piata Unirei 9. (T 235) 
OLCSŐN eladók 2 parcella a Str Bise- 

rica Ortodoxon, 1 parcella Str Grigores- cun. Értekezni Str. Calvin 7, ajtó 3. (9745, 
JÓKARBAN levő suszter Singer varró- gép jutányos áron eladó. Cim a kiadóban 

(9742. 
SCHIMBÁS ruhát jókarban középter- 

metre veszek. Str Paris 16 (9740 
JÓKARBEAN levő főzőkályha eladó Cal 

jei 12. (9739 NÖI és férti Singer varrógép eladó Sir 
vi tá (9738 TURDAÁN ház szép kerttel eladó Érdek 

(V9737, 

a... 

ÜZLETKÖRENEK kibövitésére komoly EGY-KET négyszobás modern lakások külföldi vállalat munkatársakat keres kiadók. Értekezni 4 órától Str Matei Ajálnkozások: „Agilis" jeligére a kiadóba Basarab 7. (80 
(P 7517/ KÜLÖN telken 2 szoba, konyha, fürdő. ÜGYES kézileányokat felveszünk Or- és előszobás lakás kerttel azonnal kiadó ehidea, Str Regina Maria 9. (9750 Str Densuseanu 10. (9615, HBEJÁRÓNŐÖ szobaleánynak azonnali be- 

lépésre keresek Jelentkezni 5-8-1g d u 
Str. Rudeanu 3. földszint. (volt Surda.) 

(9764 
BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra Str 

Florilor 13 (P 7619 
KIMONDOTT vásári szabósegédet ál- 

landó munkára azonnalra felveszek Str 5 
Gen Poetas 20. (9769 
FIATAL urileány felvétetik Parfumerie 

Str Reg Maria 28. / (9770 
JOMUNKAS vasondolálónőt állandó al- 

kalmazásra felveszek Frizeria Tamás. Str 
Cicio Pop 102 (9772 
ÜGYES fiut tanulónak felvesz Weintraut 

férfiszabóság, Str Memorandului 6. - 
(P 7622 KIADOK egy 

HAROM szoba. konyhás. fürdöszobás la. 
kás 2 különbejárattal kiadó Cal Metilor 
54. szám éT 152 
KIADÓŐ május i-ére szép vilia külön tel. 

ken, 3 szoba. mellékhelyiségek, gyümölcsos 
zerttel Str Andrei Muresan 45 sz. alatt 
Értekezni: Str Wilson 5. szám. délután 5. 
között (9480) 
KIADÓ két szoba hallos, összkomfortos, 

erkélyes és verandás napos lakás uj ker- 
les, sarokvilla emeletén a Str. Matei Ba- 
sarab (bejárat ezen uccába a Str Andrei 
Muresan 10-12 szám felől.) 10 sz. alatt 

(P 7618 
KETTŐ szoba konyha, előszoba, si elsz 

kiadó Str Radu 3 (P 7623, 
szoba, konya lakások és 

(VT 145) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

FÖLGYEK FIGYELMÉBE!: A kül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a legsgarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa. 
Redukált árak! (T148) 

MEGISMERKEDNEK olyan nővel, aki- 
től a román nyelvet elsajátithatnám. Le- 
veleket „Iparos 383" jeligére kérek. (9741) 

ADÁS-V*I. 
ELADÓ férfi ruhák, női ruhák, ruhakö- 

téshez anyag, cipők, képek. Értekezni ház- 
mesternél: Str. Elisabeta 33. (9683) 

SCHIMBAÁS egyenruha teljes felszere- 
léssel eladó „Balcan bazárban." Str. Juliu 
Maniu 6 sz. (T241) 

ELADÓ Faántánelei 67 szám 3 szoba 
konyhából álló ház 1000 négyzetméteres, 
kertes Értekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 
dinand 22. (T243) 

JÓL bevezetett tüzifa üzlet betegség 
miatt sürgősen eladó. Érdeklődni dr. Foga- 
rassy, Str. Xenopol 2. (9688) 

MECHANIKUS és nikkelezőüzem halál- 
eset miatt eladó. Str. Gh. Baritiu 8. (9687) 

EBÉDLŐSZÉKEK, konyhabutor, füg- 
göny, ágyteritő és egyéb dolgok eladók. 
Braun, Marechal Foch 53, I. emelet. (9735) 

PERZSAÁSZÖNYEG szövőszéket, 2 és fél 
méterest keresek bérbe, vagy megvételre. 
Cimet leadni Str. Avram lancu 16, ház- 
mesternél. (9718) 

SÜRGÖSEN olcson eladó ház, Dermata 
nellett. Érdeklődni Calea Traian 20. (9721) 

MODERN konyhaberendezés csürgősen 
eladó. Str. Preotul Opris 6. Dermatával 
szemben. (9722) 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyénsánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

SCHIMBASOK figyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 
32 sz. (T 230) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 

EGYLOVAS, nagyon jókarban levő nik- 
kelezett hám eladó. Str. Artelor 9. (9560) 

SZEP faragott tölgyfaebédlő eladó. Str. 
Abatele Zavoral 2-b. (P 7553) 

ELADÓ egy komplett fürdőszoba felsze- 
relés és egy 5x4-es üvegfal, háztulajdo- 
nosnál. Str. Moldovei 8. (9635) 

ELECTROMOTOROK 220-380 voltig 2 
HP inditóval és áramfejlesztő dinamó 220 
volt, 1 és fél Kw-os eladó. Értekezni: 
Electromos javitó üzemnél, Cal Regele 
Carol 50. ÚT 233) 

ELADÓ házhely a vasuti műhely köze- 
lében. Ért.: Calea Reg. Frdinand 126. 
resztaurant. (9543) 

MOTORKEREKDÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban 

(P7503) 

ELADÓ egy 6 hengeres sport Oldsmobil 
Rad Nicolae Uioara. (V T219) 
ELADÓ egy 800-as Hoffer cséplőgép 

fürészfelszereléssel. Cojocna, Özv. Kovács 
Józsefné. (V 9593) 
BELVAÁROSBAN 2 kis szoba konynhás 

náz 45.000 lejért eladó. Cim a kiadóban. 
49747) 

Egy jókarban levő cséplőgarnitura 
Hoffher 8 Schrantz 1486 mm. MÁV 

sgőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

SŐZOTT ugorka, aszalt szilva kapható 
Str Jorga 11-a, szuterinbe. (9736, 
IRŐASZTAL, egy nagy Krauze furógér 

eladó Str. Lunga 1, vendéglő. 9751 FÜSZEKR berendezés eladó. Str. G. Poe- tas 15. 9752 
SÜRGÖŐSEN eladó massziv üzletberen- 

dezés, sötétkék mély gyermekkocsi Par- 
fumeria, Str. Reg. Maria 4. (9753) 
ANTIK iróasztal eladó Str Fierului 63 

(9756) 
MODERN tele dióháló, rökamier és ebéd 

lő olcsón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65 
asztalosnál. (9763, 
MODERN diófa hálószoba eladó aszta- 

losnál. Dianna-fürdő udvarán. bejárat Str. 
Goga-n (9766) 

4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház elcsén eladó Sir 
Dragalina 6. . (9191) 
ELADÓ egy uj tölgyfa iróasztal, festett 

hármas szekrény. Str. G. Poetas 11-a. Te- 
lefon 25-79. (9768) 
HMASZNÁLT román és külföldi bélye- 

geit legmagasabb áron veszem vagy elcse- 
rélem délután 3-4 és este. Cal Reg. Fer- 
dinand 3, ajtó 10. (P 7617) 
ÖCSKARUHÁRKAT jó árban eladhat. 

olcsón vásárolhat Grosznál, Str. Memoran- 
dului 4. (P 7620) 
ELADÓŐ egy mély sötétkék gyermekko- 

2si. Str. Avram Jancu 13, Szakácsnál 

(P 7621) 
280.000 lejért eladó a vasuti állomás mö- 

gött értékes házastelek, 2 nagy parcella, 4 
lakrészből álló épülettel. Értekezhetni Str 
Regina Maria 27, emeleten hátul. (9773) 

ALLÁST KERES 
ALLAST keres egy laboráns, desszert 

specialista, ki a csemegékben is az első- 
rendü munkát végzi. Oradea, Str. Leagá- 
nului 16. Fenyves. (V T 234) 
GYERMEKTELEN soffőr-pár házmes 

teri állást keres. Cim a kiadóban (9755) 
GÉPIRŐ román, magyar, német nyelv- 

tudással bármilyen állást keres, ügyvédi 
irodában teljesen jártas. Cimeket „Szor- 
galmas és szerény' jeligére a kiadóban. 

(9771) 
FOZNI tudó fiatalember bármilyen 

állást keres. Cimeket „Bármilyen" jeligé- 
re (9754) 
AKADÉMIAT végzett hadiárva admi- 

nisztrációban és könyvelésben jártas, dél- 
előttne irodai munkát, esetleg román. né- 
met, számtan, könyvvitelből tanitványokat 
vállal. Cimeket Tisztviselőnő" jeligére. 

(9758) 
INTELIGENS leány keres bármilyen ki- 

segitő állást. Cimeket „Kisegitő" jeligére 
a kiadóba. (9767) 

LLAST KAP 
MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnét (30- 

40 éves) bizonyitvánnyal jó fizetés mellett 
azonnali belépésre keresünk. Cimeket bi- 
zonyitvánnyal Nova könyvkereskedésbe 
Megbizható" jeligére. (P 7533) 
SZERENYEBB igényü füszeressegédet 

és egy cukrászsegédet, ki perfekt román, 
felveszünk. Ajánlatokat: Bologa-cég. Cám- 
peni, jud. Turda cimre kérünk. (V 9650) 
FÜSZERKERESKEDŐ segédet azonnalra 

keresek. Antoni füszerüzlet. Str. Fántáne- 
lei 43. (T 231) 

BEJÁRONE felvétetik hetenként három- 
szor. Cal. Traian 17-a. második lakás. 

(9761)lid nő. Cim a kiadóban. 

mühelynek való földszinti szobák Cal. 
Regele Ferdinand 13. (9743) 
KIADÓ emeleten napos, parkettes szoba, 

konyha Cal, Reg. Ferdinand 129 (9748) 
EGY szoba, előszoba, konyha, mellék. 

helyiségekkel májusra kiadó Strada Ro. mei 16. A (9740) 
KÉT szoba. konyha, fürdőszobával és 2gy garzon lakás kiadó május 1-re. Cal, Decebal 11 (9757) 
KIADÓ egy szoba Április I-re Str M 

Belaiu 5 Crisan. (T 246) 
CALEA Regele Ferdinandon négy szo- 

bás komfortos lakás kiadó Cim a kiadó- 
ban. ..ől 
FÉRFI szürke felöltő eladó Sir Bucu- 

resti 24 hátul az udvarban (9750) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozatt 

szobák 300-400 lejért azonnalra kiadók 
Str Cernauti 21 (öő2) 
PIATA Unirii közvetlen közelében nagy 

raktárhelyiség, esetleg mühelynek kiadó 
Str Iuliu Maniu7z7 (97ő65) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK 3 szobás, különtelkes kerten 

vagy egyedül az udvarban, teljes komfor- 
tos lakást. Cimeket a Novába kérek. 

(P 75531 
KERESEK május i-ére 2. esetleg 3 szo- 

bás komfortos modern, napos lakást, le- 
hetőleg kertes házban. Ajánlatok „2 sze- 
nély" jeligére kérek. 
KERESEK április 1-re ürés szobát, cset 

leg külön bejárattal központba. Cim „Uta- 

Bükkfa öle 990 
gyertyántával 1030. Primaria dohanytőzs- 
dében (9599 
GYÜMÖLCS, szöllő virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit. ér- 
deklődőknek bemutat. SZANISZLÓ, Cluj 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. luliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

(7392 
EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 

metika, C. Regele Ferdinand 34. Telefon 
20-11 (9380 
UTAZÓK! Csukott luxusautóra uti tár- 

sat keresek Ardeal területére. Str Otetu- 
lui7 (T 217 
VIDÉKI városban, megyeszékhelyen jól 

bevezetett kisebb kávéház felerésze átadó 
Atvételhez szükséges tőke 20.000 lej. Ci- 
meket „Biztos egzisztencia" jeligére a 
kiadóba (VT 236 
PLISSEZÉEST, gallért, zsabót legszebben 

készitünk Viorica szalon, Cal. Regele 
Ferdinand 20. (P 7614) 
EGY jó forgalmas helyen egy sütődét 

azonnal átvennék. Cimet a Novába. 
(P 7616) 

.ee..... KIADÓ LAKAS 
KIADÓ napos butorozott szoba elősze. 

bával, mely szobának is használható Str 
Elisabeta 33 (9682 zó jeligére, ((9709 KIADÓ forgalmas helyen P Unirii mel AUTOK beállitására tágas helyiséget ke lett kisebb üzlethelyiség. Str. Matei 5. por- esünk „Autoardeal" Str. Memoranduii tásnál. (r 238) sz (B 7615 

HÁROMSZOBAS, összkomfortos lakást 
keresek május 1-re, lehetőleg kertes villá- 
ban Ajánlatokat: Dr Weidmann, Str Ma- 
orescu 16 alá kérek. (9748 

Meozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Willy Forst 

1938 május 1-re hi- 
adó sétatéri villák- 

Oct. 0cga 7. 
4 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 
5 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 

Oct. 0coa o. 
4 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 

Cect. B00a 13. 
4 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 
Továbbá, 

Memcovrandului 3-5. 
Irodának is igen alkalmas, 2 

fürdőszoba, 

ezidei szezon egyetlen világtilmje A 
második feleség (Serenad.) Főszereplő. 
Hilde Krahl Bécs legkedveltebb film- 
csillaga 

MUNKAÁS-MOZGÓ: IL Salem leánya. 
(Törvényen kivül.) Fősz.: Claudette 
Colbert és Fred Mac Murray II Vi- 
harmadarak. Izgalmas repülő-dráma. 
Fősz.: Wallace Beery, Loretta Young 
és Maureen OSullivan Köv. műsor- szoba, előszoba, : ; I. Botrány a turfon. Gaucho, Chico és vagy 1 szoba, előszoba, konyha és Harpo. II. 13 óra a levegőben. fürdőszoba. SELECT-MOZGŐ: Nostalgia (Honvágy) 
Puskin regénye nyomán rendezte. 
Tourjansky. Főszereplő Harry Baur. EDISON MOZGŐ: IA mocsári liliom. Bi- 
ró Lajos világhirü regénye nyomán. 
Főszerepben: Sylvia Sydney fi. Asz- 
szony és hazugság. Főszerepben: Hárty 
Baur és Alice Cocea. III. Üj hiradó és 
Micky Maus. - Jön: Elephant Boy. 

URAÁNIA MOZGÓ: Anatol. az olajváros. 
Bernhard Kellermann világhirü regé- 
nyének filmváltozata. Főszerepekben: 
Gustav Fröhlich, Brigitte Horney. 

ROYAL MOZGÓ: Tengeri titánok. Fősze- 
repben: Freddie Bartholomew, Lionel 
Barrymoore és Micky Rooney. 

a 
: Memorandului 11. 

i 4 szoba, előszoba, konyha, für- 
dóőszoba 
Sír. Stasdau 25. 

1 szoba, konyha. 
Bővebb felvilágositásokkal a Róm 

Kat. Egyházközség gazdasági hiva- 
tala szolgál, P Unirii 14 sz. alatt. 

KIADÓ központban P. Unirii mellett két 
szobás komfortos modern emeleti napos 
sarok lakás Str. Matei 5, portásnál. (T239) 
KOMFORTOS két szobás uccai lakás 

emeleten másjusra kiadó irodánek is. Cal 
Regele Ferdinand 23. Értekezni Farkas 
bőrkereskedésben. Telefon 27-24. 9698 
KIADÓ május l-re 3 szoba, hall össz- 

komfortos központi fütéses lakás 2600 
lejért. Értekezni P. M. Viteazul 23, ügy- 
védi irodában (9707) 
KIADÓ nagyjövőjü belvárosi büfé en- 

gedéllyel. Cim a kiadóban. (9726) 

- Lengyel ligák kongresszusa Ber- 

linben. Berlinből jelentik: A német fő- 
városban most ült össze első izben a 

németországi lengyel ligák kongresszu- 
sa, amelynek tanácskozásain résztvesz- 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás nek az Egyesült Államok, Csehszlová 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- Kia, Románia, Danzig, Ausztria lengyel 

18931) Higái is 

.
.
.
 

.
.



árcius 8, Kedd. Róm. 
Milostivul. Prot.: Man- 

Ort.i Pár. Teofilact. Izr.: 5 Veua- 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
z évre 500, félévre 260, negyedévre 
1135, egy bónapra 45 lej. 

MI AZ OKA? 
Szép fiatal felesége volt a cigánynak, 
a ezért igy panaszkodott a komájának: 

Hm nem értem, ha velem besil a 
solgabiró ur, goromba, mint ázs erdeg, 
ha meg a felesigemrül sól, barátságos, 

mint a fene... 

FÉLREÉRTÉS 
Orvos: Nos, kedves asszonyom, itt van 

az altatószer. Ez az adag hat hétre elég 

De doktor ur - csodálkozik a pá- 

ciens - nem lesz ez nagyon sok? Isten 

őrizz. Nem akarok én olyan hesszu ideig 

Drága, gyere haza azonnal - hiv- 
ja fel telefonon férjét a fiatalasszony. 
= A kis Jonny lenyelte a töltőtolla- 
mat. ; 

Már megyek is drága. De mit 
csinálsz addig is, amig megérkezem? 
- Oh, az rendben van: ceruzával irok 
tovább..... 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
Halász, P. Cuza Voda; Flohr József, C. 

Regele Ferdinand; Diana gyógyszertár, 

Str. lorga. 
Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Változé- 

kony időjárás, kisebb derüléssel, szél 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teszuk i5. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 

festék is kapható. 

-Orvesi hir. Dr. Neumann Ernő nő. 
gyógyász orvosi rendelőjét Bucurestiből 
Cluj, Str. fuliu Maniu 16. szám alá he- 

tak és hadiárvák intézete élelmiszerei- 

árvák és hadirokkantak nemzeti egye- 

A Árlejtést tartanak a hadirokkan- 

nek szállitására. A hadiözvegyek, hadi- 

sületének cluji tagozata a Vasile Gol- 
dis 50. szám alatt levő hivatalos helyi- 
ségében a folyó évi március 17-én dél- 
előtt 10 órakor nyilvános árlejtést tart 
a hadirokkantak és hadiárvák cluji ott- 
hona részére szükséges husnemüek. ke- 

nyér, tej és füszer, valamint gyarmat- 
áru szállitására. Az árletést az árlejtési 
törvény 88-110. szakaszai értelmében 
és a szállitási feltételek szerint tartják 
meg Az ajánlattevőknek az irásbeli 
ajánlattal egyidejüleg 5 százalék bizto- 
sitékot is letétbe kell helyezniök. A vo- 
natkozó árlejtési hirdetményt dr. L. 
Gabart, a hadiözvegyek, hadiárvák és 
hadirokkantak nemzeti egyesülete 
cluji tagozatának elnöke és Husti Ilie 
igazgatók irták alá. 
Miájusban lesz a hágai keresztelő. 
Hágából jelentik: Beatrix hercegnőnek, 
a holland trónörököspár ujszülött gyer- 
mekének keresztelője májusban lesz. 
- Az ügyvédek kereskedelmi tevé- 

kenysége. Abban a kérdésben, hogy az 
ügyvédek milyen formában vehetnek 
részt kereskedelmi vállalatban, érde- 
kes itélet hangzott el az ügyvédi ka- 
marák mellett müködő fegyelmi bizott- 
ság előtt (Comisia Superioara de Casa- 
tie), Joan Marcovicit, az ilfovi ügyvédi 
kamara tagját, a fegyelmi bizottság tö- 
rölte a tagok sorából, azzal az indokolás. 
sal, hogy Marcovici az ügyvédi pályán 
kivül kereskedelmi ügyletekkel is foglal 
kozik. Az itélet ellen az ügyvéd a fen- 
tebb emlitett felebbezési fórumhoz for- 
dult. amely előtt azzal érvelt, hogy ő 
részvénytársaság keretében fejt ki élénk 

tevékenységet, ami nem ellenkezik az 
ügyvédtörvény előirásaival. Az ügyvéd 
egyuttal hangoztatta, hogy az a tény, 
hogy a szóbanforgó rt. tulajdonképpen 
közkereseti társaság burkolt formája, 
nem szolgálhat indokul a fegyelmi bün- 
tetés alkalmazására A felebbezési bi- 
zottság azonban az ügyvéd felebbezését 
elutasitotta. 

műüvészestet rendeznek 
a taráumuresi nérzené- 
sic 

(TARGUMURES) Mint minden esz- 
tendőben, ugy ezidén is páratlanul fé- 
nyes keretek között tartják meg Tárgu- 
mures rokonszenves népzenészei müvész 
estélyüket, amely a Transilvania disz- 
termében és éttermében tartatik meg e 
hó 30-án. A pazar müsor keretei kö- 
zött fog bemutatkozni Tárgumures kö- 
zönségének Puskás Béla, Cluj város, sőt 

helyezte. Telefon: 358-65. 
ZA cluji Háztulajdonos-szövetség 

akciója. A cluji Háztulajdonosok-szövet- 
sége bejelentette tagjainak, hogy a Szö- 

vetség pártofgása alatt müködő Háztu- 

lajdonosok Szövetkezete megállapodást 
kötött egy cluji épület-anyag kereske- 
déssel a szövetkezet és Szövetség tag- 

jainak épitkezési anyagokkal való ellá- 

tására. A megállapodás szerint az épit- 
tető a megvásárolandó anyag árát a 

szövetkezet irodájában fizeti le és annak 
ellenében vásárlási utalványt kér A 

szóban forgó cég bizonyos árenged- 
ményt helyez kilátásba az igy vásárló 

építtetők számára. A szövetkezet haj- 

lándó az épittetőknek jelzálog bekebe 
lezés mellett 9 hónapi törlesztésre köl- 

ésönt nyujtani, olyképpen, hogy a tél 
készpénz helyett bevásárlási utalvánvt 

kap a szóban forgó cégre kiállitva. A 

utalja át a cégnek 

Amerika ujabb szigetekre 

megvásárolt anyag árát pedig a szövet. 

tart 

hirhk, hogy a tengerészeti miniszté- 
i nyt. Washingtonból jelentik: Ugy 

a messzi vidék leghiresebb primása, aki 
magával hozza erre a pazar alkalomra 
zongoravirtuóz leányát és Bozsodi Jenő 
nagytehetségü gyermek-énlekmüvészt is. 
A müsor keretei között fellépnek a 

tárgumuresi össz-népzenészek, akik 
élén természetesen Puskás Béla fogja 
ragyogtatni őstehetségét. Tárgumuresen 
éertehető hatalmas érdeklődés előzi meg 

- Közel 200 áldozata van a nagy 
amerikai árviznek. A Los-Angeles kör- 
nyéki nagy árviznek eddig hivatalosan 

169 áldozata van. Mintegy 70 személy 

sorsáról pedig semmit sem tudnak, 
HATALMAS ARÁNYU ARAB- 

ANGOL ÖSSZETÜZÉS PALESZTINA- 
BAN. Jeruzsálemből jelentik. Tegnap 

zajlott le Transzjordánia határának 

mentén az eddigi legnagyobb angol- 

arab összetüzés, amelynek angol rész- 

ről 18, arab részről pedig 80 halálos ál- 

dozata van. A sebesültek számaa igen 

nagy. Az angolok számos foglyet ejtet- 

tek s ezek felett a haditörvényszék itél- 

kezik. Paleaztiaa más részeiben is véres 

harcok voltak. Jeruzsálemben pedig az 

angol főbiztos házára többször rálöttek. 

- Eskütételek városunkban. A cluji 

ügyvédi kamara kötelékébe tartozó ügy 

védek és ügyvédjelöltek Papp loan táb- 

lai főelnök, illetve Manescu, Ulvineanu 

és Balasiu táblai tanácseinökök kezéhez 

szombaton és vasárnap letették az es- 

küt. Az eskütétel az ügyvédeknél egyé- 

nenként történt a beosztott birók, ügyé- 

szek, valamint a kamara kiküldöttjének 

jelenlétében. Az ügyvédjelöltek az ügy- 

védi kamaránál tették le az esküt össze- 

sen mintegy 350 helyi és vidéki ügy- 

véd, illetve több, mint 200 ügyvédjelölt 

Ugyancsak letették az esküt a középis- 

kolai tanárok és tanitók is, Popa Gheor- 

ghe tankerületi főigazgatósági kiküldött 

kezeihez a róm. kat. főgimnázium épü- 

letében. 

A vámbirságok ügye. A legutóbbi 

amnesztia-törvénnyel kapcsolatban a 

pénzügyminisztérium a vámbirságokra 

vonatkozólag a következő határozatokat 

hozta Az uj vámtörvény életbelépteté- 

sének időpontjától, 1933 április 28-tól 

kezdődőleg elkövetett vámkihágásoknál 

és csempészési birságoknál semmiféle 

kedvezményt nem engedélyeznek, mint- 

hogy az uj vámtörvény a vámvezérigaz- 

gatóság által felülvizsgált és megállapi- 

tott kihágási és csempészési esetekben 

kirótt pénzbüntetésekből elengedéseket 

semmilyen alakban nem ismer el. A fen 

t időpontot megelőző időben elkövetett 

vámkihágásokból eredő pénzbüntetések 

fe viszont esetenként külön-külön fog- 

nak engedményeket adni, amelyek nem 

lehetnek kisebbek, mint a kincstártól le 

vont vámösszeg, valamint a kirótt bün- 

tetés 20-50 százaléka. 

A kartellek ellenőrzése. A kartell- 

törvény értelmében a kereskedelmi és 

iparügyi minisztérium még az elmult 

év közepe táján felszólitotta a müködő 

gyárakat, hogy a törvényben előirt be- 

jelentési kötelezettségnek tegyenek ele- 

get. Ennek a kötelezettségnek teljesité- 

sére a kormány többszöri haladékot 

adott az iparvállalatoknak, majd a mult 

év decemberében felszólitotta az Ugir-t 

hogy tegyen javaslatot a gyárak által 

kiállitandó kérdőiv pontjainak és az 

arra adandó válaszoknak megszövege- 

zésére nézve. Az Ugir ennek a felhivás. 

nak eleget is tett. Valószinü, hogy az 

ltala beterjesztett kérdőivet a kormány 

elfogadja és igy az iparvállalatok 
rövi- 

desen kötelesek lesznek a kérdőiv 
ki- 

ezt a pazar népzenész-bált, töltésére és beterjesztésére. 

ADESTRI 

A VENUS SPORTKLUB 
utlcvel és vizu ditiköltség cda-vissza vizummal együtt 

fei 128C. 

nélkül 
MERKÖZÉSÉEÉRE 

már- 

Siessen sersjegyet vásárolni a 

március 15-iki huzáshoz 

NIRMIS. 
főelárusitónál 

Cluj, P. Unirii 1. 

mert Önt is boldoggá és gaz- 

daggá teszi, mint annyi sek tiz- 

ezer játékosait. 

1vÉPA 
ÁRNYÉKÁBAN 

marteaux 

1) 
De makacsul tagadja a gyilkosságot, el 

felejtve azt, hogy a hármas büncselek- 
mény olyan szervesen. egybe tartozik, 
hogy nincs a világon az a biróság, ame- 
lyik el ne itélje mind a háromban, Lo- 
gikai képtelenség, hogy kibujjon a vád 
és következméynei alóll... Éppen ezért 
felszólitom, tegyen teljes beismerő val- 
lomást és ismerje be a gyilkosságot is. 

Jules káprázó szemei előtt csendes 
hullámzással forgott a tintatartó, az 
iróasztal, az egész szoba. Valami furcsa 
ködön át látta a detektivfőnök mozgó 
száját és artikulátlan orditásban tört 
fel belőle a tiltakozás! 
- Ártatlan vagyok! - Én nem öl- 

tem!,.. 
XVI. 

Débé ugy bolyongott a párisi uccá- 
kon, mint egy eszelős, Reggel éppen ab- 
ban a pillanatban fordult be a Rue 
Viktória tizennyolcas számu ház kapu- 
ján, amikor a rendőrök hozták Szeplőst 
és alig volt ideje visszasurranni az uc- 
cára. Egy pillanat alatt tisztában volt 
azzal, hogy a gyereket megtalálták, sőt 
lesben álltak a rendőrök, hogy elfogja- 
nak mindenkit, aki összeköttetésben áll 
a leánnyal, Bizonyos volt abban, hogy 
Ninettet is letartóztatták és ez a gon- 
dolat csaknem megőrjitette,. Legszive- 
sebben berohant volna a rendőrségre, 
hogy mindent magára vállalva kimossa 
az ártatlanul szenvedő lányt a gyanu- 
ból, de nagyon féltette Julest, azonki- 
vül a lakásán elrejtett ezer frank is 
nyugtalanitotta és nem mert jelentkez- 
ni. Vett egy ujságot és az abban talált 
szines tudósitások végleg összetörték. 
Nem tartotta képesnek a fivérét arra, 
hogy ilyen csunya munkát vigyen vég- 
hez és szédült tanácstalansággal állt a 
sötét rejtéllyel szemben. 

Első betütől az utolsóig elolvasta a 
lapok beszámolóit és görcsös erőfeszi- 
téssel próbált magyarázatot keresni az 
érthetetlen gyilkosságra. Egész délelőtt 
bódult félájulatban ődöngött, végül dél- 
tájban autóbuszra ült és kiment Vin- 
cennesbe 
A titokzatos szürke autó járt az eszé- 

ben, tudta, hogy ez az autó az egyetlen 
fix pont, amely magyarázatot adhat és 
megállva, a Rue Fontaine sarkán, fi- 
gyeltmesen nézte az uttest sárga, kavi- 
csos salakját. 

Csak egy fényképes igazolvány szükséges. Indulás Clujról: 

cius 15-én reggel. Visszatérés Budapestről: március 20-án este. 

ÉEegutolsó beiratkozási határidő mávcius 

riumn egyes Csendes tengeri szigetek fel 

fedezési okmányait vizsgálja felül, hogy 

annak alapján tisztázza, miszerint az 
Folytatása következik. 

Egyesült Allamoknak nincs-e jogcime 

ezekre a szigetekre, amelyeket ameri- 

kai cetvadászok és kutatók fedeztek fel. 
de amelyek időközben idegen államo

k 

kezére kerültek. Washingtont azért ér- 

dekli ez a kérdés, mert egyes Csendes 

tengeri szigetek repülő támaszpontokká 

lennének átalakithatók. Ha a kérdés 

kellő áttanulmányozást nyert, Washing- 

ton diplomáciai uton fog eljárni ebben 

az ügyben Londonnál 

8. Részletes prospektus a 

WAGONS-IIIS/C00k 
utazási irodában, CLUJ, PIAT 

gőzös. Oslóból jelentik: A Köln nevü 
német cirkáló gépei a vihar folytán su- 
lyosan megrongálódtak és Trondheim 
közelében a hajót az a veszély fenye- 
gette, hogy elpusztul. Segélyjeleire 
most norvég gőzösök sietnek a hely- ÜNIRI! NO 18. 
szinre, hogy a hajót sürgősen a kikötőbe 
vontassák ; 

- Nagy veszélybe jutott egy német



miűkhödéséről számoltak be 

erélyesebb ellenállásra biztassák Ber- 

et.. 
8 / 

foluik a vizssálat a nagy- 
összegü csalásokkal vádolt 
clujl kerecskedő ügyében 
(CLUJ. A törvényszék III. vizsgáló- 

birói kabinetje tegnap több kihallgatást 
eszközölt Fischer Ferenc kereskedő 
ügyében, aki több, mint 200 ezer lejig 
40 cluji lakost kárositott meg. A vád- 
lott kihallgatásakor beismerte tettét, 
de kijelentette, hogy legfeljebb 60 ezer 
lej összegről lehet szó, amellyel megká- 
rositotta az érdekelteket. Fischer ellen 
egyébként a harmadik vizsgálóbirói ka- 
binethez ujabb feljelentések érkeztek, 
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A pénzintézet eredményes 

a Iranssylvanla Bank köz- 
évülésén 

(CLUJ.) A Transsylvánia Bank Rt. 
március 6-án tartotta meg 67-ik köz- 
gvülését dr. Apáthy Árpád nyugalma- 
zott vármegyei főügvész, ref. főgond- 
nok, az intézet elnökének elnökletével 
es a részvényesek nagy érdeklődése 
mellett. A közgyülésen városunk társa- 
dalmi, közgazdasági és közeletének szá- 
mos előkelősége jelent meg. többek kö- 
zött dr. Vékás Lajos, vezérigazgatója, 
dr. Boga Alajos kanonok, dr. Bogdan 
Demeter albaiuliai ügyvéd, dr. Gabá- 
nyi Imre ügyvéd, Tóth Balázs, dr. Szi- 
lagyi György és mások. Az igazgatóság 
jelentését, amely az intézet eredményes 
müködéséről számolt be és a takaré- 
kossági tőke részéről az intézet iránt 
megnyilvánuló bizalmat hangsulyozta, 
egyhangulag elfogadta és örömmel ál- 
lapitotta meg, hogy az utóbbi személyi 
költségek csökkentése, az intézet jöve- 
delmezőségének fokozatos emelkedését 
tette lehetővé. 
Csoma József, a felügyelőbizottság 

jelentését terjesztette elő, amelyet szin- 
tén egyhangulag fogadott el a közgyü- 
lés. Apáthy elnök köszönetét fejezte ki 
László Endre vezérigazgatónak, az igaz- 
gatósági és a végrehajtóbizottságnak, 
valamint a szorgalmas tisztviselői kar- 
nak a lelkiismeretesen végzett ered- 
ményes munkáért. 
Délben a Társadalomban társasebé- 

den vettek részt a Trassylvánia Bank 
1észvényesei és igazgatósági tagjai, 
amelyen megjelent Vásárhelyi János 
református püspök is, akinek magasz- 
tos szárnyalásu imája után Apáthy Ar- 
pád elnök, László Éndre vezérigazgató 
és dr. Szász Ferenc mondottak tartal- 
mas felköszöntőket. 

leégett a platrancamti i 
selyempapirsyár 

(PIATRA NEAMT.) Hatalmas tüz- 
vész pusztitott tegnapra virradó éjjel a 
Salamon Luster mérnök tulajdonát ké- 
pező selyempapir-gyárban. A tüz meg- 
semmisitette a gyárépület teljes beren- 
dezését és a nagymennyiségü árukész- 
letet is, konfettit, szerpentint, szalagot, 
itatóspapirt, papir-asztalteritőt és pa- 
pir-asztalkendőt, valamint a gyárépület 
szomszédságában levő igazgatói magán- 
iakást is. Az anyagi kár meghaladja az 
egymillió lejt. A hatóságok bevezették 
a vizsgálatot a tüz keletkezése okának 
megállapitására, mert az a gyanu, hogy 
a gyárépületet felgyujtották. 

- Német vélemény Hodzsa beszédé- 
ről. Berlinből jelenti a DNB-ügynökség: 
A német lapok foglalkoznak Hodzsa 
beszédjének a külföldi sajtóban mutat- 
kozott visszhangjávall. A Völkischer 
Beobachter megállapitja, hogy különö- 
sen a francia lapok arra használták fel 
ezt az alkalmat, hogy Prágát minél 

linnel szemben. Egyes angol lapok ha- 
sonló magatartást tanusitanak, pedig a 
népek önrendelkezési joga, a kisebb- 
ségvédelem és az őszinteség elvének 
elfogadása azok a tényezők, amelyeket 
á Harmadik Birodalom csak azért ki- 

Dencs mondotta : 

Megkezdés előti állana 
mémet közeledési lárá 
a tengeri leszerelésről 

(TOKIÓ.) A képviselőház költségve- 
tési bizottságának tárgyalása során Hi- 
rota külügyminiszter kijelentette, hogy 
örülni fog, ha majd alkalma nyilik a 
tengeri leszerelési tárgyalások megkez- 
désén résztvenni. Japán hajlandó egyéb 
ként a csatahajók és a repülőgép anya- 
hajóknak a forgalomból való teljes ki- 
vonásában. 

A bulgáriai választások 
(SZÓFIA.) Az Umeni és Stara-Zago- 

rai kerületben megválasztott 48 képvi- 
selő közül 30 kijelentette, hogy teljes 
egészében hajlandók elfogadni a kor- 
mány politikai célkitüzéseit. 

Benes nyilatkozata 
(LONDON.) Benes a Sunday Times 

munkatársának adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy Csehszlovákia töké- 
letesen tiszteletben tartja a kisebbség vé 
delmi szerződéseket és azokat soha sem 
mondja fel. Különben teljesen a Nép- 

-— 
Gaál franciska 

első hollywoodi alkotása 

Halózkisasszonu 

Ccail B. dc Milc 

Frederich March 
bemutatja a 

soEsren VII. évfolyam, 1938. MARCIUS : 

Cschszlovákla tökéletes üszteletben 
lartja a kiscbbség védelmi szerző- 
déseketésazokatsohanemmondjaici 

haz angol-olasz és angol- 
Valások - Japán hajlandó 
tárávalni 
szövetség felügyelete mellett kivánja 
ezt a kérdést megoldani. Elismeri Euró 
pa erkölcsi jogát, hogy érdeklődhessék 
a kisebbségi szerződések ugyében, mer: 
jo0ga van ellenőrizni minden olyan 
ténykedést, amely közvetve az európai 
béke fentartását segiti elő. Kész bará- 
tainak, elsősorban is Franciaországnak 
és Angliának minden felvilágosítást 
megadni idevonatkozóan. Ha pedig ál- 
talános elrendezésre kerül sor összes 
érintett felek hozzájárulása mellett, 
usgv Csehszlovákia is hajlandó ahhoz 
hozzájárulni. 

Beck és Perth Rómában - 
Ribbentrop Londonban 

(ROMA.) Beck lengyel külügyminisz- 
ter vasárnap este kiséretével Rómába 
érkezett. Az állomáson Ciano külügy- 
miniszter, számos katonai és polgári 
előkelőség, továbbá a magyar, jugoszláv 
és lengyel követségek fogadták és nagy 
lelkesedéssel ünnepelték. A tárgyalások 
ma veszik kezdetüket. 
Ugyancsak Rómából jelentik, hogy 

lord Perth római angol nagykövet va- 
sárnap visszaérkezett Rómába és ma 
Cianonál érdeklődni fog az angol-olasz 
közeledési tárgyalások megkezdésének 
időpontja tekintetében. A tárgyalások- 
ra csak Beck elutazása után kerül sor 

Ezzel egyidőben jelentik, hogy Rib. 
bentrop szerdán érkezik Londonba és 
Chamberlainnal és Halifax-al tárgyalni 
fog az angol-német közeledési tárgya- 
lások ügyében. Az angol sajtó e tárgya- 
lásoknak nem tulsok sikert jósol, ami 
abban leli magyarázatát, hogy a német 
kormány az angol sajtó megrendszabá- 
lyozását kivánja és a német kormány- 
zat elleni táraoalások betiltását, ezen- 
kivül azt is követeli, hogy még a tár- 
gyalások megkezdése előit adják vissza 
az egykori német gyarmatokat, mig SELECT MozGÓ Chamberlain csak az általános megbe- 

1szélés részleteként hajlandó ezt a kér- 
dést megfontolás alá venni. 

(VARSÓ.) Kosicki tábornok hadosz- 
tályoarancsnok tisztiszolgája tegnap 
gazdája távollétében borzalmas véreng- 
zést követett el. Fejszével lemészárolta 
a tábornok feleségét, 5 éves kisleányká- 
ját, a gyermek 16 éves nevelőnőjét és 

viselők 
(CHISINAU,.) A Timpul irja: A kato- 

nai törvényszék a napokban érdekes 
üggyel foglalkozott. Vladimir Petrov, 
Nina Corenco és Vera Golubova, a chi- 
sinaui pénzügyigazgatóság tisztviselője, 
illetve tisztviselőnői a hadtestparancs- 
nokság által kiadott ujabb rendelkezés 
alapján a katonai törvényszék elé ke- 
rültek azzal a váddal, hogy nemzetgya- 
lázást követtek el, mert hivatali szolgá- 
lat alatt orosz nyelven beszéltek. A 

tárgyaláson Pantelemonescu alezredes 
katonai ügyész vádbeszédében hangoz- 
tatta, hogy a vádlottak bünösök a ro- 
mán nemzet iránti tiszteletlenségben. 
„Megengedhetetlen - mondotta - 
hogy 20 évvel Basarabianak az anya- 
országhoz való csatolása után a közhi- 
vatalokban idegen nyelven beszélje- 
nek." Ezért példamutatás szempontjá- ván, hogy Európa békéje még tartósabb 

legyen. I ból is a legsulyosabb büntetés kiszabá- 

Kiirtotta a tábornok családját 
az elvetemült tisztiszolga 

a szakácsnőt. Tettének elkövetése után 
nyomtalanul eltünt. A megdöbbentő 
tömeggyilkosság inditó okát nem tud- 
ják. A hatóságok a megszökött többszö- 
rös gyilkost országszerte körözik. 

- 

KRatonal törvényszékelé kerül- 
nek a hivatalban oroszul be- 

szélő chisinaui állami tiszt- 

sát kérte. A védelem részéről Marcheti 
ügyvéd utalt arra, hogy a vádlottak 
csak bizonyos kényszerhelyzetben be- 
széltek a hivatalban oroszul és e tény- 
kedésükért már el is bocsátották őket 
a szolgálatból. Kérte tehát a felmenté 
süket. A törvényszék az itélet kihirde- 
tését későbbi időpontra halasztotta. 

- A Muzeum Egyesület 
Muzeum Egyesület hatósági engedélye- 
zéssel a héten az unitárius püspökség disz- 
termében mindig délután 6 órai kezdette 
a következő előadásokat tartja: március7 
hétfő dr. Vargha Lajos: Mindennapi jog 
kérdések. Március 8, kedd dr. Jancsó Ele 
mér: A transivániai irodalom utolsó 20 
éve. Március 9, szerda dr. Tulogdy János 
Földünk kutatásának ujabb eredményei 

utánna dr. Balogh Ernő: A protokalcit uj 
tipusa és uj előfordulásai. Március 10, csü 
törtök dr. Koleszár László: A plasztikai se 
bészet. (A belépés dijtalan.) 
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lcfartóztatták Tárgun 
ezer lejt sikkaszioi: 

(TARGUMURES) A C RGUMUR antul jelen. tése szerint, óriási fe keltett az a letartóztatás, amelvet Triscu vizsgá. lóbiró foganatositott a tegnapi nap to. lvamán, aki letartóztatásba helyezte Tárgumures városi könyvelőjét, aki el. len az a vád, hogy 240 ezer lej hivata- los pénzt elsikkasztott. A letartóztatást a közigazgatósági hatóságok részéről le folvtatott vizsgálat előzte meg és ennek a vizsgálatnak a során nyert megálla- pitást a hütlen kezelés és a neg edmil- lós közpénz elsikkasztása, Va ószinü- nek tartják, hogy a széles körben folyó vizsgálat ujabb szenzációs fejleménye- ket és leleplezéseket derit ki 

- Eckhardt Tibor Clujra jön. Eckhadt Tibor a független kisgazdapárt vezére közelebbről Clujra jön, ahol részt vesz 
unókaöccsének, Betegh Sándornak eskü vőjén. Eckharát 3 napot fog időzni vá- rosunkban .. 
-Borzalmas tüzvész Osló közelében. Oslóból jelentik: Az orenei kerüle egyik kis helységében Sulnaders Soare ban hatalmas tüzvész pusztitott, melye, a vihar ereje fokozott. 150 ház leégett A kár sokmillió. 

-Megmentették a Baleari szigetek közelében elsülyesztett spanyol nemzet hajó személyzetét. Londoni lapok szerin 1 Kempenfelt és Boreas nevü angol cir 
kálók megmentették a Baleári-szigeteb 
közelében elsülyesztett spanyol nemzev hajó 400 főnyi személyzetét 
- Felakasztotta magát tettének el követése után a gyilkos. Bajáról jelen tik: Schmiedt József bácskereki földbb 

tokos feleségéhez az éjszaka behatolt. Schaffer Anárás urasági inas és erősza. 
koskodni kezdett az uriasszonnyal. s mi 
kor az ellenszegült, fejszével szétverte 
koponyáját Tettének elkövetése után 
megszökött. A gyilkosságot másnap 
reggel fedezték fel Azonnal a gyilkos 
keresésére indultak és nem sokkal ké. 
sőbb a közeli erdőben egy fára fel- 
akasztva holtan találták meg az elve- 
temült embert .. 
Adományok. Köszönettel nyugtázzuk Gelb László és nejének 200 lej és KP 
szent Antal nyében beküldött 50 lej ado- 
mányát, mely összeget H Gy szemüvegé- nek beszerzésére forditottuk 
- A kisebbségi püspökök eskütétele 

Dr. Boros György unitárius püspök 
kiséretével leutazott Bucurestibe. hogy lamandi közoktatásügyi miniszter ke- 
zébe esküt tegyen az uj alkotmányra 
Ugyancsak ezzel a vonatital dr. Boros 
püspök társaságában utazott le Vásár- 
helyi János transilvaniai református 
büspök, valamint Sulyok István ora- 
deai református püspök. Az eskütétel 
ünnepélyes keretek között szombaton 
délelőtt 10 órakor törtent meg. A többi püspökök szintén ebben az időben tet- ték le esküjüket az uj alkotmányra. 
- Repülőszerencsétlenség áldozata 

lett egy német herceg. Berlinből jelen- 
tik: Wilhelm Friedrich von Schaum- 
burg-Lippe herceg Neubrandenburg 
közelében repülőszerencsétlenség áldo- 
zata lett, amikor egy katonai repülőgé- 
pen le akart szállani. 

= Halálbüntetés vár husz arabra. 
A jeruzsálemi törvényszék e héten 20 
arab felett itélkezik, akikre valószinü- 
leg mind halálbüntetés vár. Ugyanak- 
kor Haifából jelentik, hogy Mohamed 
Kali arab főnököt hosszas üldözés után 
letartóztatták. Ő volt az arab bandák 
egyik vezetője. ! 
- Tovább folyik a Tomescu-per tár- 

gyalása. A bucurestii esküdtszék előtt 
tovább folyik a Tomescu-per tárgya- 
lása, amelynek vádlottja féltékenység- 
ből megölte Brandus nevü tisztviselő- 
társát. A tanukihallgatások befejezté- 
vel most sor kerül a vád- és védőbeszé- 
dekre. 

- Szerdán ül össze a román elem al- 
kalmazásával foglalkozó bizottság. Bu- 
urestii jelentés szerint a román elem 
foglalkoztatásával megbizott bizottság 
Alex. Radian elnökletével szerdán kez- 
di meg munkáját. Nyomatott a laptulajdomes: MAVER A NTAL nyomdájának körfergőján, Cluj-Kolezsvár, BUN DE IMPEIMAT 
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város könyvelőjét, amen 
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